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Az igazi március!
Lehet-e fájóbb, keservesebb feladatot 

róni 1929-ben egy demokratikusan érző 
és gondolkozó magyar újságíróra, mint 
azt hogy ünnepi vezércikket írjon 1848 
márciusának idusáról? Van-e vájjon ször­
nyűbb, tragédiásabb ellentét 1848 már­
cius 15-e és 1929 március 15-e között? 
Hogy emelkedjen a cikkíró lelke ünnepi 
magasságba, ha a mai viszonyok között 
emlékezik vissza Petőfi Sándorék szent 

i magyar forradalmára? Merre keressük a 
I nemzet útját, mit tartsunk a jelenről és 

hogyan gondolkozzunk a jövő felől?
Ezek a kérdések úgy szúrnak szí 

I vünkbe, mint megannyi éles, mérgezett I hegyű tőrök. Óh, tudjuk jól, hogy a ha- I taiom urait nem kínozzák most ilyen gon- j 
I dolatok! Ők és elvbarátaik ma, pénteken, I 
I szépen megrendezett ünnepélyeken vesz- I nck majd részt, tele szájjal fogják har- I sogni a puffogó frázisokat, vállonverege- I tik majd 1848 március 15-cnek héroszait,
I ujból és újból megállapítják majd, hogy I Kossuth Lajos a magyar nép bálványa és I hogy Petőfi Sándor a magyar nemzet I lánglelkü dalnoka. És lesz majd ezeken I a szabályszerűen megrendezett ünnepsé- I „eken sok-sok lendületes szavalat, zene- 
I szám, énekkari kórus, lesz minden, ami 
* csillogó külsőség, lesz taps és éljenzes, 

lesz nemzetiszinü kokárda a honfikeb.e- 
ken. És az ünnepségek után nem marad­
nak el ám az idén sem a bankettek, víg 
eszem-iszom közben gyönyörűséges po­
hárköszöntőket lehet majd hallani.

Valamelyik hires magyar politikus mar 
régen megállapította, hogy a földkereken 
egyetlen náció sem tud olyan szépen ün­
nepelni és temetni, mint a magyar. Te­
hát ami az idei március 15-i ünnepségek 
külsőségeit illeti: nem is lesz hiba sehol. 
Miért fojtogatják hát mégis azt a franya I destruktiv pennaforgatót a kétkedés es a I szomorúság rémei? Miért nem tud a de­
mokrata újságíró olyan hangulatos .cico­
más, ódái szárnyalást! vezércikket írni 
ma, mint a kormánylapok cikkírói.

Nézzünk hát szembe ezzel a belülről 
felszakadó kérdéssel! Ünnepelhetjük-e 
ma vájjon békéit, tiszta lélekkel március 
15-ét, amikor 1848 és 1929 között a ha­
ladás szempontjából nem a mi, hanem 
Kossuth Lajosék március 15-e jenek ja­
vára mutatkozik nyolcvanegy esztendonyi 
különbség? Hová lett az a sajtószabad­
ság, amelyet Petöfiék kivívtak a magyar 
nemzet számára? És mivé lett a többi 

. nagy vívmány? Mi történt a nepjogokkal, 
§ aminek védelmében Kossuthék a fél vi- 
J lággal szemben felvették a harcot? Ki- 

I nek a kezén sikkadt el a gyülekezési es

Minta uj hónappal jobban es jobban hatol be at elk öve 
tett igazfágtalanság tudata a müveit világ lelkiismeretébe 

inni Mhermeie lord a magyar sajtónak
London, márc. 14. Lord Rothermere 

a magyar sajtónak március 15-e alkalmá­
ból a következő üzenetet küldi:

Annak a napnak az évfordulóján, ame­
lyen Petőfi lelkesítő költeménye a ma­
gyar nemzetet történelmi szabadsághar­
cára ébresztette fel, minden magyar ha­
zafi szivét a remény kell, hogy dobog­
tassa. Súlyos idők ezek Magyarországra, 
amelyek Ínség, igazságtalanság és csapá­
sok sújtanak súlyos kézzel. A magyar 
nép azonban, amelyet ezer éves esemény- 
dus történelmi kudarcai sohasem törtek 
meg, nem fogja reményét veszteni. Az

ur részére 
nagy szoba 
ználattal. 
set a köz- 
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alig tiz év előtt elkövetett országcsonki- 
tás hatása alatt sem. De azután ennek a 
tiz esztendőnek két utolsójában igen 
nagy volt a haladás a Trianonban elkö­
vetett igazságtalanságok jóvátétele terén 
is. Minden uj hónappal jobban és jobban 
hatol be az elkövetett igazságtalanság 
tudata a müv élt világ lelkiismeretébe, 
tudata a müveit világ lelkiismeretébe. 
Magyarország határozottságot, bölcses­
séget és türelmet tanúsít, akkor rövide­
sen bekövetkezik az idő, amelyen a sza­
badság napjára úgy fog tekinteni, mint 
újjászületésének kezdetére.

Ki kerül a rövidesen távozó 
Hermann kereskedelmi miniszter

helyére
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Budapest, március 14. A főváros 
beavatott politikai társadalmában minden 
hivatalos cáfolat ellenére befejezett tény­
nek tekintik Hermann Miksa kereske­
delmi miniszter rövides távozását. Hir 
szerint már egy-két nap múlva beteg- 
szabadságot kér a miniszter és Árosába 
utazik megrongált egészségének helyre­
állítására. Politikai körökben azt is bi­
zonyosra veszik, hogy

a kormány két héten belül feltétlenül 
dönt Hermann utódjának személyé­

ről.
Természetesen élénk találgatások foly­
nak az utód személyéről és a Debreceni 
Független Újság budapesti munkatársá­
nak sikerült megállapítani, hogy a parla­
menti körök szerint négy komoly jelöltje 
van a kereskedelmi tárcának. Elsősorban 
kombinálják Búd János közgazdasági mi­
nisztert erre az állásra és hir szerint,

, ha Búd átvenné a kereskedelmi tár- 
g cát, úgy a gazdasági minisztériumot 

a kormány meg is szüntetné.
Ezek a tervek azonban az_ egységespárt­
ban komoly ellenzésre találnak, mert azt 
hiszik, hogyha a kormány a nemrégen 
kreált közgazdasági minisztériumot már 
is megszüntetné, beismerné, hogy helyte­
lenül cselekedett, amikor ezt a miniszté

riumot a közvélemény éles ellenzése da­
cára felállította.

A kereskedelmi tárcának Búd János 
mellett

bélyoknal
irmely szakmabeli
üknél jól beveze-
zitőrök nagyszerű
resetre tehetnek 

Címeket „Állandó 

vedelem” jel'ge 
látogatott szakma 
ízesével a kiadóba

be.

szólásszabadság? És ki felelős a tansza- I badság eltüntetéséért? Hát az arányos 
} teherviselés meg van-e még ma is a szó 
j komoly értelmében ? És ki hengergevett 
I vájjon áthághatatlan sziklatorlaszokat a 

kossuthi demokrácia nyílegyenes ország­
út jára?

Nem, szép beszédekben nem lesz hiány 
I Magyarországon 1929 március 15-éu. De 

ha az ünnepi frázisok buborckai elpattan- 
■ nak, mi marad meg belőlük március 

16-ára és az év többi hétköznapjára. 
Mert hiába szónokol pénteken tízezer ün­
nepi szónok Kossuth Lajosok dicsősége - 

I ről, a magyar nemzet sorsa ettől meg 
j nem fordul jobbra. Nem elég Kossuth 

Lajosék március 15-éjének emlekere 
I évenként egyszer görögtüzeket gyújtani 
I mert ez az ország csak akkor boldogul- 
§ hat, ha Kossuthék eszméit nem csupán 

ünnepeljük, hanem követjük is. Ez volna 
az igazi magyar március!

másik jelöltje báró Papp Géza, aki­
nek az egységespárt centrumában 

van sok támogatója.
Erősen kolportálják azt a hirt is, hogy a 
legnagyobb esélyei a kereskedelmi mi­
niszterségre báró Szterényi Józsefnek 
vannak. Szterényi bárót főleg a kormány 
legbefolyásosabb tagjai szeretnék a ke- 

I reskedelmi tárca vállalására bírni, ami- 
I vei egyrészt

megjutalmaznák Szterényit a ma- 
gyar-oláh optánsper körül végzett 
sikeres tárgyalásaiért, másrészt 
Szterényi gazdaságpolitikai képessé­
geinek kívánnak széles munkalehető­

séget biztosítani.
A negyedik jelölt, akinek a felbukka­

nása politikai körökben a szenzáció ere­
jével hatott, Chorin Ferenc.

Chorinnak főleg a felsőházban van­
nak lelkes hívei és támogatói. 

Beavatott hírek szerint Bethlen gróf teg­
nap már hosszas eszmecserét is folytatott 
Cljorinnal és nem lehetetlen, hogy a meg­
kezdett tárgyalások eredményre is vezet­
nek.

ti *t> >;* «• •> «p

beszédében kifejtette aggodalmait, de 
ezekre való tekintet nélkül mégis opti­
mistának vallja magút. Sajnos azonban, 
hogy

ezt az optimizmusát egyáltalán nem 
tudja megokolni.

A pénzügyminiszter urnák éppen olyan 
jól kell tudnia, mint nekünk, hogy

magángazdaságunk teliesen le van 
rombolva.

Minden iel ezt bizonyltja.
loarigazolvánvokat tömegesen ad­
nak vissza, iparvállalatok tömege­
sen mennek tönkre, mezőgazda­
ságunk pedig nem tud olyan áron 
termelni, hogy ennek megfelelően 
gondoskodhatnék prmolvénveinek 

értékesítéséről.
Mindaddig, amig a kormány az állatni 
kiadásokat egyharmadukkal nem tudja 
csökkenteni, minden Írott mai ászt ma­
rad.

Antikor a pénzügyminiszter ur nem 
vállalt képviselői mandátumot, azt hit­
tük, azért teszi ezt. hogy amennyiben 
pénzügyi törekvéseinek -nein tud ér­
vényt szerezni, hamarosan levonhassa 
a konzekvenciákat és otthagyhassa a 
politikai életet. Ezzel szemben az tör­
tént. hogy a pénzügyminiszter ur nem 
vont le semmiféle konzekvenciákat, sőt 
ellenkezően,

megalkudott az egész vonalon
amit az is bizonvit. hogy a költségve­
tés végösszege 53 millióval emelkedett 
és a személyi kiadások 52 százalékát 
teszik ki az összes kiadásoknak.
Meg kell állapítanunk, hogy

a kiadásoknak ezt az állandó nö­
vekedését nem csak mi imm bírjuk 

el. de más ország sem bírná el.

Magángazdaságunk 
teljesen le van rombolva

Sándor Pál merjinterpellálja a kormányt 
Wekerle pénzüiiymiiiisztvr költ .énvetési ex­

pozéjával kapcsolatban
Budapest, márc. 14.

Politikai körökben ma alig beszeltek 
másról, mint Wekerle pénziig■■ minisz­
ter tegnapi expozéjáról. A parin n-tit- 
ben gyorsan hire terjedt, hogy Sándor 
Pál a pénzügyminiszter expozéjával 
kapcsolatban a legközelebbi interpel- 
lációs upon meginterpellálja a kor­
mányt.

Ennek az interpellációnak bejegyzé­
sével kapcsolatban

Sándor Pál
, következőket mondta munkatársunk­

nak:
_Meg kell állapítanom, hogy az Uj

költségvetés valósággal kétségbeejtő. 
Azt vártuk, hogy a kormány és első­
sorban a pénzügyminiszter tel fogja is­
merni az ország rendkívül súlyos gaz­
dasági helyzetét, különöseit pedig, hogy 

az ország a mai nagy terheket nem 
bírta el és Így rövidesen beállhat 
az a pillanat, amikor a nénztievi 
kormány a kivetett naev terheket 

nem tndla behajtani.
\ pénzügyminiszter ur költségvetési

A képviselőház folytatta 
a közigazgatási reform 

tárgyalását
B u d a p e s t. márc. 14. A Ház mai 

ülésén folytatták a közigazgatas rende­
zéséről szóló törvényjavaslat tárgyalá­
sát.

Jánossv Gábor: A vármegyék 
ősi alakját fent kell tartani, csupán a 
belső szervezetet kell átalakítani, a 
változott viszonyoknak megfelelően. A 
lelkészképviselet helyett inkább a fele- 
kezeteknek adott volna képviseleteket. 
Képviseletet kér a tanítói kar számára 
is. Hiányzik a javaslatból a nők vá­
lasztójoga.

Szilágyi Lajojs szerint a javaslat 
legnagyobb hibája, hogy nem ^kódex, 
legfeljebb novella, amelyet a választá­
sok sürgőssége hozott tulajdonkénen 
létre. ~

Jókai ihász Miklós behatóan tár­
gyába a legfőbb rendelkezéseket.

Oberhammer Antal: Nem he­
lyesli a vallásfelekezetek képviseletét. 
A nők passzív választójogának a hive. 
Sürgette a közigazgatási bíróság alsó 
tagozatának kiépítését.

B o 111 i k József hangoztatta, hogy a 
vármegye mindig pozitív és ható erő 
volt. Benne szevezkedett a nemzeti 
szellem, am elv a közvéleményt helves 
irányba vezette. Közigazgatásunk min­
dig ió volt, de nem mutatott egységes 
kénét. , ,

Az elnök -napirendi indítványának el­
fogadása után íz ülés 7 örnkn-
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A fürdójavaslat 
a felsőbaz élőit

ti u d a p e s t, március 14. A fulcsi .uiz 
■ na tárgyalta a fürdőügyi törvcm ja­
vaslatot.

Hadik János több indítvány előter­
jesztése mcdlett a javaslatot elfogadta.

Szigethv János hibáztatja. h»gv 
a bankok a fürdők létesítésében rém 
vesznek részt. Szól a balatoni szerző­
désről.

Dr. G u r I ó e z v Zsigmond hosszabb 
beszédet mondott, amelyben rámutatott 
a magyar fürdöügv bajaira, Fiirdökór- 
házak {elállítását javasolja.

Imre József az alföldi sóstavak ki 
használását tartja szükségesnek.

S i m o-n s i c s Elemér aggodalmát í ;- 
jezi ki afölött, hogy a törvény sok ha­
talmat ad a kormánynak.

Az elnök ezután a vitát berekesz­
tette.

V a s s József népjóléti miniszter vá­
laszolt az egyes felszólalásokra. Töb­
bek közt kijelentette, hogy nem tartja 
feltétlenül szükségesnek a játékkaszinók 
felállítását fürdőhelyeken, de ha ilyet 
a külföldi tőke bevonása érdeké­
ben mégis engedélyezne a kormány, 
gondoskodni keik hogy a magyar kö­
zéposztály és az ifjúság meg legyen 
védve a játékkaszinók káros hatásától.

A felsőház ezután a javaslatot meg­
szavazta, maid a napirendi javaslat el­
fogadása után az ülés 2 órakor végei 
ért.

A város sem bontatja 
le a nagyerdei tribünt

A Debreceni Torna Egylet arra 
kérte a várost, hogy a nagyerdei sport­
telepen levő, teljesen elkorhadt, élet- 
veszélyes tribünt bontássá le. A városi 
tanács meg is hirdette a bontási mun­
kára a versenytárgyalást, amikor 
azonban az ajánlatok felett dönteni 
akartak, felmerült a szüksége, hogy 
tisztázzák, milyen viszony van a város 
és a DTE közt a pályára és a tribünre 
vonatkozólag.

A tanács csütörtöki ülésén dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy 
utánanézett a dolognak és kiderült, 
hogy a város a nagyerdei sporttelepet 
használatra engedte át a DTE-nek az­
zal. hogy ott tribünt építhet. A tribünt 
tehát a DTE építette, a városnak nincs 
is joga lebontatni.

A tanács erről értesítette a DTE-t. 
azzal, hogy tegyen a tribünnek amit 
akar.

— Amatőrök felvételei! kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít B-rzéki foto- 
börze. Piac ucca 38-
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nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Ellünk o'csőn a leg- 
j ibbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
vlsz mozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százah kői
olcsó éttermi árai .kból (Pl 50-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsikölisége ninc-en, mert szemben 
vagyunk a Keled pályaudvarral

PARK NAGYSZÁLLÓD A 
Vili., Baross tér 10.

A Debreceni Független U|b6got

példányonként vásárló
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A Függetlenség: Kör Kállay-vacsorájárók
A., asztalion dr. Jtikász Nagy Sámlorné, dr. Kátlay Tibor, Márk Endre, dr. Lenéz Gáza cs 
dr. Hegymegi Kiss Pál ülnek, hátuk mögött Deák István, a kör elnöke co Nvilcos Sándor, a

kör titkára állanak,
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Előadás Hatvani professzorról
a Tisza István Tudományos Társaságban

Ma délután 5 órakor tartotta a deh- 
i-v-eni Tisza István Tudományos Tár­
saság 1. osztálya felolvasó ülését Pdpay 
József elnöklete alatt. Az első felolvasó 
Lósy Schmidt Ede volt. aki Hatvani és 
Hell levelezése a Hallév-üstökös meg­
figyeléséről címen tartott előadást. Elő­
adása során ismertette, hogy az 1759- 
ben átvonuló Malley-Ustököst Hatvani 
István igen kezdetleges eszközei da­
cára pontosan megfigyelte cs megfigye­
léseit a bécsi csillagvizságáló vezetőivel 
Hellel is közölte. A köztük folyt leve­
lezésből meg lehet állapítani, hogy Hat­
vani pontosabban figyelte meg e jelen­
ségeket, mint Halley. Előadása további 
részében Debrecen földrajzi szélességé­
nek Hatvani István által először történt 
meghatározásával foglalkozót és erről 
is élénk levelezést folytatott Hell Miksa 
bécsi csillagvizsgáló intézeti vezetővel.

ditia Hatvanit. Azonban Debrecen föld­
rajzi hosszúságának Hatvani által tör­
tént meghatározásáról semmifék nyom 
nem maradt fenn. Az előadás után Pá­
pai József, Lósy Schmidt Edét a rendes 
tagok sorába iktatta és eljuttatta neki a 
Tudományos Társaság oklevelét.

A második előadó l.cncz Géza dr. 
volt, aki bemutatta Szelénvi Ödön ta­
nárnak Schessenthal és Magyarország 
c. értekezését, amelyben Szelénvi is­
mertette a schcssenthali nevelőintézetet, 
amelyben igen sokszor magyar gyer­
mek nevelkedett, maid ismertette az 
intézet alapítójának, Salzmannak peda­
gógiai rendszerét, amely a magyar pe­
dagógiára is igen nagy hatással volt. A 
nagy tetszéssel fogadott értekezésért 
az elnök mondott meleg köszönetét az 
előadónak. A felolvasások után zárt 
ülés következett.

Ti leveleiben további működésre buz-

A városi tanács felépíttetí 
a külsőségi iskolákat

A városi tanács legutóbbi ülésén meg- j 
bízást adott dr. Csűrös Ferenc kultur- j 
tanácsnoknak, hogy készítsen részletes 
kimutatást a tanyai iskolák építkezésé­
nek fedezeti ügyéről. Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnok ezt a kimutatást el is készí­
tette és ezzel kapcsolatosan a városi ta­
nács csütörtöki ülésén megtárgyalta a ta­
nyai, általában a külsőségi iskolák min­
den függőben levő ügyét.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok három 
csoportba osztotta az iskolákat. Az első 
csoportba tartozik a köntösgáti hat tan­
termes, a hármashegyi egy tantermes és 
az egy tanteremmel bővített halápi iskola. 
Ezekre az építkezésekre a Speyer-köl- 
csönből 160.000 pengőt szavaztak meg, 
államsegélyként pedig 55.498 pengő folyt 
be. — Az összes fedezet tehát 215.489 
pengő. Az építkezésekre kiadtak összesen 
184.659 pengőt, a maradvány tehát 
30.839 pengő. Ezt a maradványt terheli 
azonban a köntös gáti iskolához vezető 
salakjárda és a villanyvilágítás! berende­
zés összesen 4370 pengős költsége, úgy­
hogy a maradvány 26.469 pengő.

A második csoportba tartozik a tiz uj 
tanyai iskola építése, amire a nagyköi- 
csönböl 504.000 pengőt vettek fel. A tiz 
iskolából hét elkészült és ez - a vállalati 
összeg alapulvételével, mert a végelszá­
molás még nincs meg 344.942 pen 
gőbe került, ezenkívül a tégláskerti is- 

j kóla telkéért cs más hasonlókért itt ki 
j fizettek 12.135 pengőt. Hátra van még ; 
j szikgáti, Kun Pál halomkörnyéki és kis- 

macsi egytantermes, tanító lakásos iske-
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Iák felépítése. Egy-egy ilyen iskola fel­
építését 43.500 pengővel számítva, a há­
rom iskola összesen 130.500 pengőbe ke­
rül. Az összes kiadás tehát 487.577 pengő 

igy maradvány 16.423 pengő. Számí­
tásba kell azonban venni, hogy a bekerü­
lési költség 30 százalékát a kultuszmi­
niszter megtéríti, ez 146.273 pengőt tesz 
ki. Az egész maradvány igy ennél a cso­
portnál 162.796 pengő.

V á s á r y István polgármester itt 
megkérdezte, hogy a kultuszminiszter 
küldött-e már valamit a megtérítendő 30 
százalékból.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok kije­
lentette, hogy még nem küldött, aztán 
előadta, hogy a maradvány terhére megy 
a zeneiskola bővítési és a zeneiskola igaz­
gatói lakásának átalakítási költsége, ami 
összesen 63.246 pengő, úgyhogy itt tisz­
tán rendelkezésre áll 99.450 pengő.

A harmadik csoportnál felépítendő a 
Nyúláson hat tantermes, két tanítói laká­
sos iskola, 122.000 pengős költséggel, a 
Nyiracsádi utón 2 tantermes, tanítói la­
kásos iskola 59.500 pengős költséggel, a 
Hartstein tanyán egy tantermes, tanítói 
lakásos iskola 43.500 pengős költséggel. 
Ezenkívül bővíteni kell a paci, nagycse­
rei, banki és az I. számú ondódi iskolát 
174.000 pengős költséggel.

Az összes kiadás tehát 399.000 pengő. 
Fedezet az első csoport 26.490, a máso­
dik csoport 99.450 pengős maradványa, a 
nagy kölcsönből 72.000 pengő, a nagyköl- 

[ csőn maradványából 40.000 pengő, az 
egész összeg 50 százaléka a kultuszmi­

niszter hozzájárulásaként 199.500 pengő 
összesen tehát 437.419 pengő. Csűrő;
Ferenc dr. tanácsnok javasolta, hogy - 
műszaki ügyosztályt hívják fel a telkei 
kijelölésére, a tervek és a költségveté- 
elkészítésére, a számvevőséget pedig; 
fedezeti kimutatás átszámítására.

V á s á r y István dr. polgármeste- 
hangsúlyozta, hogy azokon a helyeken 
ahol a telek kérdésé cl van döntve, men. 
nél előbb meg kell kezdeni az építkezést 
A Nyúláson és az Acsádi utón már ki van 
szemelve a telek, azokkal nincsen is bai. 
a Kun Pál halomnál és a Macson azonban 
minden valószínűség szerint ki kell sajá- 
tiatni a telkeket.

Végül is abban állapodtak meg, hogy 
a műszaki ügyosztályt megbízzák a ter­
vek és a költségvetés elkészítésével, a 
számvevőséget a számítások átvizsgálj 
sával, szombaton pedig dr. V á s á r y 1st 
ván polgármester, V a s a d y Lajos tan 
felügyelő, dr. Csűrös Ferenc kultur 
tanácsnok és Borsos József tb. tanács­
nok tárgyalásra gyűlnek össze a telel 
kérdésében, illetve az iskolák helyének 
végleges megállapításának dolgában.

Ismertette ezután dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok a M á r k Endre ny. pol­
gármester által a Galamb uccán iskola 
céljára adományozott házastelek ügyét.
A közgyűlés kimondotta, hogy ott gaz­
dasági népiskolát óhajt létesíteni. Szom­
baton az előadó tanácsnok tanácskozott 
erről a Debrecenben időzött Z sarkó 
Pál kultuszminiszteri osztálytanácsos, 
szakfelügyelővel és a két gazdasági iskola 
igazgatójával. Ezen a tanácskozáson az a 
nézet alakult ki, hogy a Galamb uccán I 
tisztán lányok számára kell gazdasági 1 
népiskolát csinálni, ahol háztartást, ío-1 
zést, varrást, szabást tanulnak. Erre ai 
célra a Galamb uccai telek annál is in-1 
kább megfelelő, mert nem kell hozzá f 
nagy gazdasági gyakorló földterület, a I lett. 
kert elegendő és az épület is alkalmas. 1 <5
Két szaktanitónő szükséges az iskolához. E 
az egyik tanítaná a ruhavarrást és a sza-B 
bást, a másik a főzést és a kertészetet. Az 
egyik tanítónőnek lakást is lehet bizto­
sítani az iskolában, mert az épületben egy 
egyszerit faláttöréssel szép nagy tanter­
met lehet alakítani, némi hozzáépítéssel 
pedig egy két szobás, konyhás tanítónői 
lakást. Ezenfelül csak kerítés szükséges, 
mert kút van. A költségek hozzávetőlege- 
sen kitelnek 15.000 pengőből, 1000 pengő 
pedig a berendezésre szükséges. Viszont 
fedezet 16.000 pengő áll rendelkezésre. A
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térni hozzáépítéssé 
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szükséges. Viszon 
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tanács megbízta a műszaki ügyosztályt a 
ielvck és a részletes költségvetés elké­
szítésével, az ügyet pedig átteszik a jog- 
X pénzügyi bizottsághoz, onnan pedig a 
közgyűléshez, hogy az kérje a kultusz- 
minisztertől a két szaktanítóim kineve 
,ését és fizetésének a vállalását.

A másik iigy a II. számú gazdasági 
népiskola kibővítése. A nagykölcsöu ma­
radványának a terhére állítottak be erre 
á célra 61.500 pengőt. Az iskola a Kis- 
Ircgyesi ut ekjén van, két tanteremmel, 
ahol lányok tanulnak. A fiuk ideiglene­
sen a szegényházban vannak elhelyezve 
gét tanteremben, ez az állapot azonban 
több okból is tarthatatlan. A fiuk szá­
mára tehát szükség van uj helyiségekre, 
vagy bővítés, vagy külön épületben. A 
műszaki ügyosztály készített is tervet a 
toldás utján való megoldással, amit az 
iskola igazgatója kívánt. A szombati ér­
tekezleten azonban az a nézet alakult ki, 
hogy pedagógiai szempontból az a helyes 
és okos, ha a fiuk és a lányok külön-kü- 
iön épületben tanulnak. A tanács így 
megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy az 
iskola telkén külön épületet tervezzen a 
fiuk részére, valamint szolgalakást is, 
szintén külön. A költséget itt 53.000 
pengő körüli összegre teszik.
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Meghalt Tóth András debreceni szob­
rászművész, a clevelandi Kossuth szobor

alkotója
Mint megírtuk, Tóth András, a neves 

debreceni szobrászművész súlyosan 
megbetegedett és állapota az utóbbi na­
pokban olyan komolyra fordult, hogy 
várni lehetett a katasztrófát.

A vég ma be is következett: Tóth 
Anti ni* csütörtökön 72 éves kordban 
Kese* uccu 22. számú lakásán kiszenve­
dett.

Tóth András Aradról került Debre­
cenbe és itt élt hosszú évtizedek óta. 
itt alkotta meg szobrait, amelyek ha­
lála után is íentartiák az érdemes mű­
vészember nevét. Debrecenben egv 
szobra állott, az. eirdékkcrti Szabadság­
szobor, amelynek a helyére később a 
Bocskay-szobor került, a Szabadság-

legolcsóbban esek
WEI5Z EMiLNÉL Kossuth ucca 1.
B*ero?hetl bo ll' ,

uccui temető felé. Elöl kocsi, lovaktól 
vont kocsi vezette a menetet, lassú lé­
pésben haladva s koszorúkkal telehal- 
mozottan. A kocsi után a koporsót vivő 
teherautó haladt épen olyan lassan, 
mint a lassít menethez szokott koszoru- 
vivö kocsi lovai. A gvászdrapériás 
autó után a gyászoló család és az el­
hunyt barátai s utánuk végtelennek 
tetsző sorban következett tizennégy 
autó. mindnek fekete gvászfátvol kötve 

! hiitöház elejére.
tta különös volt is kissé ez a gvasz- 

potima, mindenesetre imponáló volt. A 
gépek pompáin, amint az utolsó útra kí­
sérték gazdájukat, gyászolva az erős 
kezet amely nemrég oly biztosan fogta 
a volánt. Az elől haladó koszoruskocst 
lovai néha riadtan felfüleltek a tompí­
tott kurraeásra, amelv a hátuk mögött 
haladó autók motoriaiból tört elő.

szobrot pedig, a fáklyás nőalakot a vá­
rosháza udvarán állították fel. mígnem 
háború alatt aztán ágyul öntöttek be­
lőle. Tóth András alkotó ereiét hirdeti 
a clevelandi Kossuth-szobor. egv szél 
kisebb miivé, a pánvvavető csíkos a vá­
rosi múzeumban van.

Tóth András egészségét a laásta a 
sorssal folytatott nehéz Küzdelem s 
ehhez hozzájárult fiának. Tóth Árpád­
nak, a magyar líra büszkeségének korai 
halála is. Szervezete nem tudott ellen- 
állani a magas korral járó eigvüngiilés- 
nek és nemrég széli'.üdés érte. ami az­
tán végzett is vele. Halnia mély részvé­
tet keltett egész Debrecenben.
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Nem sikerült megalia 
pittiní a íejneiktiii holí 

test kilétét
Hirt adtunk már arról, hogy a nyír­

egyházi gyorstehervonat szerdán késő 
:stc

halálra gázolt eev I8 év körüli iia- 
laleinbert, akinek a felét tőből le­

szedték a kerekek.
\ rendőrség megindította az ügyben a 
nyomozást, de nem sikerült megálla­
pítani még most sem a holttest kiletet.
A ruhája szürke színű, csizmanadrágos, 
a zsebében találtak két zsebkendőt, 
egyiken B. I. a másikon Sz. B. monog­
ram van. A rendőrség felhívja azokat, 
akik tudnak valamit az ismeretlen 
fiatalemberről, hogy jelentsék a rend­
őrségen. , . , „

A vizsgálat eddigi adatai szerint a 
munkáskiilsejü fiatalember öngyilkos
'.'.y.-.i,-...;.....;...

Elrendelték TőkésVíncc 
elmeállapotának meg­

vizsgálását
A debreceni törvényszéken csütörto 

kön délelőtt folytatták a tárgyalást To- 
kés Vince ügyében. A bíróság ot tanút 
hallgatott ki a házhelymegváltások ügye­
ben és ezzel lezárták a monstre perben a 
tanúkihallgatásokat. Aczél Jenő dr. vedo 
kérte a bíróságot, hogy rendeljek el tő­
kés Vince elmeállapotának a megvizsgá­
lását és több olyan adatot sorolt fel, me­
lyek szerinte szükségessé teszik az e.me- 
állapot megvizsgálását. A törvényszék 
helyt adott a védő indítványának es el­
rendelte az elmeállapot megvizsgálását. 
Dr. Benedek László egyetemi tanar es dt. 
Horváth Arthur törvényszéki orvosszak­
értő vizsgálják meg Tőkés Vincét es a 
szakértői véleményt a kedden délelőtt 
tartandó tárgyaláson fogják ismertetni.

A márciusi közgyűlés elé terjeszti a tanács 
I az uj építési szabaiyrendcíeitervezetet

Debrecen város szakbizottságai még 
tavaly nyáron tárgyalni kezdték a vá­
rosi tanács által kidolgozott ui építési 
szabályrendeletet, amely igen fontos 
újításokat tartalmaz. Az egyik szakbi­
zottsági tárgyaláson felmerült az az 
óhajtás, hogy a szabályrendeletet ad­
ják ki véleményezés végett a kereske­
delmi és iparkamarának is. A tana-s 
még akkor meg is küldte a szabalvrcn- 
delettervezetet a kamarához, azóta mar 
hosszú idő el is telt, de a kamara meg 
mindig nem juttatta el a városhoz a 
szakvéleményt.

A várost tanács többször meg is sür- >. 
gette a kamarát, hogy készítse el vegre I 
a szabályrendelettel kapcsolatos észre- 1

vételeit, eddig azonban a kamara neu 
válaszolt. Csütörtöki illéséből azt ti 
most a tanács azt a felhívást intézte ; 
kereskedelmi és iparkamarához, bogé 
a legrövidebb idei alatt juttassa el hozz 
a szakvéleményt, mert ellenkező eset 
ben

a kuniam megkérdezése nélkül 
ingja a legközelebbi, március ve­
gén tartandó közgyűlés elé terjesz­

teni az építési szabályrendeletet, 
tekintettel arra, hogy már nem késbe 
tovább ennek a fontos szabályrendelet 
nek a megalkotása amiatt, mert a ka 
tnara a múlt nyár óta nem közölte 
várossá' az >rr -. vonatkozó megiegy 

. zéseit.

Kardoss Géza megkapta az engedélyt 
a szegedi művészeti párbaj megvívására

t,

törzse!’-sza,: I
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2Q pengő
Hirdetmény
A Hatvan ucca ö szám alatti 
bérházban még 2 négysíobas 
és 1 háromszobás lakás, to­
vábbá 5 üz.tetheiyiség kiadó. 
Az üzlethelyiségek még most 
a bérkik iuényei szer nt a a- 
kithatóx. Értekezni lehet tele­

fonon 172. szám alatt,

gedi társulat pedig Debrecenben ven 
dégszerepelne — folytatta a kulturta- 
nácsnok. — Ennek művészi szempont­
ból is van értelme, mert Így megismer- 
jtiK egy másik varos társulatát, Szeged 
viszont megismeri a mi társulatunkat.

— Nagyon okosan! — helyeselt dr. 
Miszti Károly főügyész.

A tanács dv. Csűrös Pereme tanács 
nők javaslatára egyhangúan hozzájáru­
lását is adta a kölcsönös vendégjáték­
hoz- ... ...

— Nem humbug ez? kérdezte ne­
vetve dr. Vásáry lstván polgármester a 
határozat kimondása után.

— Hun bug, hun nem bug! — vágta 
rá jó debreceni nyelvjárásban Zöld 
József tb. főjegyző és a kitörő derült­
ségben ió auspiciummal elbocsátották a 
Csokonai-szimház társulatát Szegedre.

A szegedit Pedig nagyon várjak Deb­
recenbe. Ha ugyan ion, mert azóta lar- 
nav Ernő úgy látszik. —- ntagahoz 
tért a ..tomboló lelkesedés“-ből.

A debreceni Csokonai-szinház és a 
szegedi házikezeléses Városi Színház 
művezető igazgatója. 1 arnay Jr-tno 
közt keletkezett ismeretes áttér csütör­
tökön foglalkoztatta Debrecen varos ta­
nácsát is. , . . - •

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok is­
mertette az ügyet, a tanács állandó 
élénk derültsége közben, rámutatta 
arra. hogy a tanács is olvasott mai a
művészeti bajról.

smerjük — mondottak a tanács­
tagok, — nagyon ió!

Csűrös Ferenc dr. tanacsnoa elmon­
dotta aztán, hogy Kardoss Géza 
színigazgató beadványt intézett a ta­
nácshoz, a beadványban ismerteti a 
közte és Tarnay Ernő közt felmerült 
iigvet és bejelenti, hogy Farnav, illette 
a szegedi Városi Színházat művészeti
párbajra hivta ki.

...Nagyon helyes! — volt az általá­
nos derült megállapítás.

— Április 13—14-iikétt így a Csoko- 
nai-szinház társulata Szegedem.j w

Ornstein Lajos dr tart vasárnap 
délelőtt előadást a magántiszt­

viselők szemináriumában
Ismeretes az a nagysikerű előadás,

: I ;cly annak idején ucv az intelligens 
laikus közönség, mint a tudományos tú­
rig köreiben nagy feltűnést keltett s 
melvet a debreceni gyakorló orvos, 

dr. Ornstein Lajos tartott a fővárosban, 
az Uránia színház előadótermében: a 
párválasztás lélektanáról.

A debreceni magántisztviselők szemi­
náriumi előadásaik során már kiteriesz- 
kedtek a modem orvosi és lélektani ku­
tatások népszerűsítésére s amint hírül 
vesszük, legközelebb ismét dr. Ornstein 
Lajos lesz a szeminárium vasárnapi elő­
adója s étiéit a párválasztás pszicholó­
giáiéról fog érdekes adatokat ismertetni, 
arról a témáról tehát, amely egyrészt 
minden kulturember érdeklődésére szá­
mot tarthat, másrészt pedig nagy feltű­
nést keltett idevágó gondolatainak 
rendszerbefüzésével a budapesti tudo­
mányos körök előtt is.

Vasárnap, március 17-én délután fél­
hatkor lesz a nagyérdekü előadás, 
amelyre a magántisztviselő-tagokon kí­
vül szívesen lát a vezetőség érdeklődő 
vendégeket is, ideiében jöjjenek azon­
ban, mert a szűk befogadóképességű 
előadóterem csak mérsékelt számú kö­
zönség elhelyezésére alkalmas. Belépő­
díj ezúttal sincs. Ruhatár használata kö­
telező.

Autós temetés
\ temetési pompában is változást hoz > 

a gépkorszak szelleme. A legtöbb tény- | 
iizése a leghatásosabb kelléke a szén I 
temetésnek eddig a szép ló volt. u- 
f eke te paripák dübörögtek, tajtékzó 
zablát harapdálva a halottaskocsi előtt 
s fehér lovak vonták a koszorút vi\° 
kocsit, amelyen tornyos halomban ál­
lották a virágok. Amerikában, az autók 
hazájában már egyre ritkább lesz a te­
metésnek ez az imponáló és tradícióm 
formáin. Ott már a halottaskocsi előtt 
is elfoglalta a ló helyet az autó. íljctxe 
hatalmas, díszes halottasautomobilok

lelvén I 
szám

S szállítják utolsó útjukra az embereket.
- Debrecenben természetesen ritka a 
■ temetésnek ez az ti.i formája. A multko- 
I rábait egv sofíőrt temettek hasonló mó­

dón s ma hasonló látványt uvuitott a 
Kossuth uccán egv temetési menet. Mar 
a Kistempiont előtt hatalmas tömeg veit 
körül egv fekete drapériával bevont, 
nagy teherautó, amelynek magas ko­
porsó tartó emelvényéről iiggvel-oaua 
tudták levenni a temetkezési vallala. 
emberei a koporsót. Barna János 
bérantófuvarozá?i vállalkozót temettek 
s nagyszámú gyászolóközönség xett 
reszt a temetésen. Természetesen igen 
Mik iáró-kelö állott meg a fekete drapv- 
ri;is teherautó előtt s tudakolta a kü­
lönös temetés halottiának nevét.

A szertartás befejeztével ismét feitet 
ték a koporsót a magas, fekete emel­
vényre s megindult a menet a Kossuth

Opera kórusok 
a zsidó dalkör kórusán

Szombat este 8 órakor lesz a zsidó 
dalkör hangversenye, amelynek nagy­
szerű műsora egyrészt az opera alko­
tók legismertebb operáinak népszerű es 
gyönyörű kórus részeiből, másrészt 
zongoraszólóból áll. A műsort dr. Ré- 
nyiné Freund Böske, a debreceni úri 
társaság rendkívül szimpatikus és nagy 
műveltségű uriasszonva nyitja meg. 
Utána a dalkör elénekeli Wagner Tann­
häuser című operájának a Pilgerek, va­
gyis a Zarándokok karát. Ezt a kórust, 
amelv különben a biinbánás, vezeklés 
vallási motívumainak utolérhetetlen fel­
dolgozása, Wolfram dala vezeti_ be. 
amellyel a visszavárt zarándokok érke­
zését tolmácsolja. Alig hangzik el Wol­
fram szélesen Ívelő dallama, mar hallik 
a távolból az egyre közeledő zarándo­
kok méltóságteljes akkordja. A dalkör 
gondos precizitással dolgozta ki ennek 
és többi kórusainak minden árnyalatát.

P. c HABIG
tavaszi

kalapk'iilöiilegasségei
kizárólag
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hogy a koncert iránt mutatkozó nagy 
érdeklődésnek méltóan megfeleljen. A 
Pilgerek karát Brück Emil. művészeté­
ről közismert zongoratan..!' fogja kí­
sérni. A zongorakisérettel hatásosan 
fog érvényesülni a kórus wagneri inten­
ciója. Brück Emil fogja kisérni a Tann­
häuser operának „Vendégek kara“ című 
nagyhatású férfikórusát, továbbá Klein 
Sándor és Grilnhut Tivadar nagyszerű 
kettősét: Conte és Eigaro duettjét Ros­
sini Sevillai borbélyából.

Külön kell kiemelnünk dr. Gál Zol- 
tánnénak, a Zenede kedvelt zongorata­
nárának itteni hangversenyeken ritkán 
hallható zongora műsorát, amely Cho­
pin, Paderewszky. Moszkowszkv és 
Sgambatti müveiből való. Sajnáljuk, 
hogy a zongoraművészet e kiváló rep­
rezentánsát csak ritkán van alkalmunk 
hallani és igy érthető az a fokozott ér­
deklődés. amellyel dr. (ill Zoltánná 
előadását várják. A gvönvörii tartalmas 
műsor és előadóinak közismert képes­
ségei olyan intenzív jegyelővételt vál­
tottak ki. hogy a dalkör hangversenyére 
a „táblás ház“ máris biztosítva ^ van. 
Néhány meglévő jegy még váltható He­
gedűs és Sándor rt. pénztáránál. A je­
gyek ára: —80. 1.—. 1 50. 2.— P.

Gyászrovat
Csige István 60 éves, református. 

Temetése c hó 16-án. szombaton dél­
előtt 11 órakor lesz a Hatvan uccaj te­
mető halottas házából. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Szahmári Magdolna 16 hónapos, ró­
mai katholikus. Temetése e hó 16-án, 
szombaton délután 3 órakor lesz a Szt. 
Anna uccai temető kápolnájából. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Tudok János 53 éves, görög katholi- 
kus. Temetése e hó 16-án. szombaton 
lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Tóth István 73 éves, református. Te­
metése e hó 15-én, pénteken délután 3 
órakor lesz a Homokkert. Óvoda ucca 
12. számú gyászháztól a Várad uccai 
temetőbe. A temetést Gebemer Károly 
és Társa temetkezési vállalat rendezi.

Király Gyuláné Barna Juliánná 42 
éves, görög katholikus. Temetése e ha 
16-án, szombaton délután 3 órakor lesz 
a Teleki ucca 76. számú gyászháztól a 
Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési 
vállalat rendezi.

Özvegy Brunner Edéné Pólónyi Mal­
vin 90 éves. római katholikus. Teme­
tése e hó 16-án, szombaton délután 4 
órakor lesz a Szent Anna ucca 14. sz. 
gyászháztól a Szent Anna uccai teme­
tőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi

»❖ »*«
— Nyilatkozat. A Debreceni Független Új­

ság 1528 október 23-i számában „Bizonytalan 
időre bezárták a debreceni egyetemet, a hét­
főn történt csúnya verekedések miatt” focim 
alatt cikket közöltem, amelyben többek kö­
zött azt Írtam, hogy a zavargásokban a leg­
kíméletlenebb uszítok Gidófalvy Elemér, Ri- 
hász László, Igaz György, juhász Béla es Za- 
kar Gábor voltak. Miután időközben meg­
győződtem arról, hogy a szóbanforgó egye­
temi zavargásokról kapott információmnak a 
fentemlitett egyetemi hallgatók személyére vo­
natkozó része téves, ezért kijelentem, hogy 
őket személyükben sérteni nem akartam es ez­
úton bocsánatot kérek. Farkas Lajos f. szer­
kesztő

I Szövetáruk

Elsőrendű csertégla
kis és nagyméretű megrendelhető az
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Március tizenötödikí ünnepségek 
Debrecenben

A városi tanács a március 15-iki ünnepi 
istentiszteleteken

Vásárv István dr. polgármester a vá­
rosi tanács tagjait a március 15-iki hi­
vatalos ünnepi istentiszteletekre a kö­
vetkezőképen osztotta be: A Nagy­
templomban reggel 8 órakor tartandó 
istentiszteleten dr. Vásárv István pol­
gármester. Zöld József tb. főjegyző, 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és 
dr. Miszti Károly főügyész, a római ka­
tolikus templomban reggel 9 órakor 
tartandó istentiszteleten dr. Vargha 
Elelmér polgármesterhelvettes főjegyző 
és Ary Lajos főszámvevő, az evangé­
likus templomban li) órakor tartandó 
istentiszteleten dr. Bállá Bertalan ta­
nácsnok és dr. Csóka László tb. ta­
nácsnok, a görög katolikus templomban 
9 órakor tartandó istentiszteleten _dr. 
Veress Géza tanácsnok és Balogh Sán­
dor tb. tanácsnok és a zsidó templom­
ban délután 5 óra 20 perckor tartandó 
istentiszteleten dr. Vásárv István pol­
gármester cs dr. Csiirös Ferenc ta­
nácsnok jelennek meg. A városi tanács 
testületileg vesz részt az egyetemi if­
júságnak a Bikában rendezendő hivata­
los ünnepségén és utána a Kossuth-szo- 
bor és a Pctőfi-szobor megkoszorúzá­
sán.

• legolcsóbb
• beszerzési |
f forrása *
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Az Egyetemi Kör és a Turul szövetség 
ünnepsége

A Debreceni Égetem! Kör és a Turul 
Szövetség debreceni Vezérsége kötelé­
kébe tartozó egyetemi és főiskolai ifjú­
sági egyesületek március 15-én egviitt 
hazafias ünnepségeket rendeznek.

Az ünnepségeket megelőzőleg: reggel 
8 órakor a ref. Nagytemplomban, 9 óra­
kor pdig a róni. kath.templomban lesz 
istentisztelet.

Az ünnepségek programja. 1. I). c. II 
órakor az Arany Bika nagytermében:
1. Nemzeti Hiszekegy. Szabados Bélá­
tól. Énekli: a református kollégiumi 
kántus. 2. Megnyitó beszédet mond: dr 
Kriesch Lajos Turul kerületi vezér. 3. 
Talpra magyar! Szavalja: Musics Mik­
lós bölcsészethallgató, 4. Ünnepi beszé­
det mond: Halász Miklós gazdasági 
akadémiai tanár 5. Ammer: „Nem nem, 
soha!“ Énekli a református kollégiumi 
kántus..

11. I). e. 12 órakor a Kossuth szobor 
előtt: I. Himnusz. Előadja: a m. kir. 11 
homed gyalogezred zenekara. 2. Petőfi 
Talpra magyar! Szavalta: Besse Mik­
lós. joghallgató. 3. Kossuth Lajos szob­
rának megkoszorúzása a küldöttségek 
és az ifjúság részéről. 4. Kossuth Lajos 
azt üzente. Előadja: a m. kir. 11. hon­
véd gyalogezred zenekara. Az ünnepség 
után ifjúsági diszfelvonulás a református 
Nagytemplom előtt 

11. I). e. 12 és lel órakor a református 
Kollégiumban a Petőfi szobor előtt: 1. 
Petőfi: Talpra magyar! Énekli: a re­
formátus kollégiumi kántus. 2. Petőfi 
szobrának megkoszorúzása a küldött­
ségek és az ifjúság által. 3. Ui március. 
Irta és szavalja: Olajár Mihály joghall­
gató. 1. Szózat. Előadja: a m. kir. 11. 
honvéd gyalogezred zenekara.

Felkéri a rendezőség a hatóságokat, 
hivatalokat és egyesületeket, hogy ki­
küldet idő képviselőik in ét az egyetemi 
rcctori hivatalba (Telelőn: 13—18.) je­
lents k R A bejelentett küldöttségek 
száméra a rendezőség fenntartott he­
lyekről fog gondoskodni.

Ugyancsak kérik annak bejelentését, 
hogy a Kossuth, illetve Petőfi szobrok 
megkoszorúzásában kik óhajtanak részt

Az iparosság ünnepe
Amint már többször közöltük. Debre­

cen város iparossága is áldozni kivált a 
nagy nap, március 15-ike emlékének, 
épen ezért pénteken délután .5 árakor 
{találkozás fúl öt órakor az Inaroskör- 
ben) a Kossuth-szoborhoz. zászló alatt 
felvonulnak, a szoborra koszorút helyez­
nek, melynek megtörténte után. este 6 
órakor az Ipartestület dísztermében ha­
zafias ünnepély lesz. a már közölt mű­
sor szerint.

Felkéri a rendezőség Debrecen város 
iparosságát, hogy ugv a felvonuláson, 
mint pedig az ünnepségen teljes szám­
ban jelenjék meg.

Istentisztelet a zsidó templomban
Mur-ius 15-iki ünnepségek a debre­

ceni statusquo israchta hitközségben: 
Aárcius 15-én reggel iél 9 órakor a pol­
gári leányiskolában, fél 10 órakor a 
zsidó reálgimnázium ifjúsági ünnepe a 
hitközség tanácstermében, fél 11 órakor 
hazafias iskolai ünnepély az elemi nép­
iskola nagytermében. Délután 5 óra 20 
perckor hitszónoklattal egybekötött is 
tcntisztelet a Deák Ferenc uccai tem­
plomban. Az elnökség.

A piarista gimnázium ünnepe
A debreceni kegyesrendi róni. kath. 

Calasanzi Szent József reálgimnázium 
„Révai" önképzőköre március hú 15-én 
uc in tan 5 órara hazafias ünnepélyt ren­
dez. Helvárak: Ülőhely 1 P. Állóhely 
50 fillér. Ruhatár 10 fillér. Feülfizetése- 
ket az önképzőkör könyvtára javára 
köszönettel fogadnak és az értesítőben 
nyugtázzák. Műsor: 1. Hevesi—Wol- 
kóber: Magvarok Istene. Énekli a reál- 
gimnázium énekkara. 2. Gyula diák: 
Éjféli házak. Szavalja Majoros Richárd 
VII. o. t. 3. Brahms: Magyar tánc. 
(Bártiai emlék.) Hegedűn játsza Kiss 
Béla VII. o. t.; zongorán kiséri Bcré- 
nvi Béla Vili. o. t. 4. Petőfi Sándor 
Nemzeti dal. Szavalta Halász Miklós 
b. o ,t. 5. Szent-Gálv Gy.: Pátronánk, 
ne hagyj cl! Énekli a reálgimnázium 
énekkara, ó. Farkas Imre - Alföldv 
László: Cinka Panna. Melodráma. Elő­
adja Neubauer Pál VII. o. t„; zongorán 
kiséri Demeter Imre Vili. o. t.; hege­
dűn kíséri Kiss B. VII. o. t. 7. Rákóczi 
induló. Előadja a reálgimnázium zene­
kara. <8. Ünnepi beszéd. Mondja dr. 
Qvurácz Ferenc, az önképzőkör vezető 
tanára. Szünet. 9. Színdarab. Hcrczcg 
Ferenc: A költő és a halál. Szereplő 
személvek: Neubauer Pál Vll, o. t. 
Schlegel Ferenc Vili. o. t. Majoros 
Richárd VII. o. t. Majoros Vili. o. t. 
Csikv Mészáros István VII. o. t. Ga- 
nofszkv Vll. o. t.

nepélv után diszfelvonulás az. Intézeti 
nemzeti zászló előtt.

A reáliskolai önképzőkör ünnepe
A debreceni áll. Fazekas Mihály reál. 

iskola Petőfi önképzö koré a márciusi 
nagy események eniFkére március hó 
17-én, vasárnap délután hat órakor az 
intézet tornacsarnokában diszümiepélvt 
rendez, erre az ünnepélyre a t. szülőket 
és az. iskola barátait tisztelettel meg­
hívta az igazgatóság.

A műsor a következő: 1. Nemzeti Ili- 
szekegv. Előadja a fúvós zenekar. > 
Wagner: Ima. Énekli az ifj. énekkar.,! 
Válvi Nagy Géza: Sem egy halmot! 
sem egy völgyet... Szavalja: Lovas 
Rezső Hl. o. t. 4. Petőfi—Hitbav: Nem. 
zeti dal Énekli zenekisérettel az iij. 
énekkar. 5. Ünnepi beszéd tartja: Majo- 
ros Béla reáliskolai tanár. 6. Hymnusz 
Előadja a íuvós zenekar. Szünet. 7. \ 
költő és a halál. Sziámii. Irta: Herceg

ercnc. Szemelve!;' Bau kova ez Vilmos 
Vili. o. t. Nagy László VI. o. t. Engi 
Sándor IV. b. o. t. Zalai Elluska ur- 
lcánv. Leszczvnszki K. Vili. o. t. Király 
Böske urleánv. Ülőhely: 4M fillér. Álló­
hely 20 fillér. A szünetben a fúvós ze­
nekar szórakoztatja a szülőket. Az 
ének- és zeneszámokat: Kollventz Re­
zső reális!;, tanár vezényli.

Az állami reáliskola március 15-iki 
ünnepélye

Az állami Fazekas Mihálv reáliskola 
ifjúsága hazafias ünnepélyét a Kossuth 
szobor előtt tartja. Reggel háromne­
gyed nyolckor az ifjúság a tanári kar­
ral a templomba megy zászló alatt, élön 
fúvós zenkarral. A templomból vissza- 
jövet a Kossuth szobor elé vonul, ahol 
hazafias ünnepélyt rendez a következő 
műsorral:

I. Nemzeti Hiszekegy. Előadja az ifi. 
fúvós zenekar. 2. Talpra magyar! Sza­
valja: Papp Géza Vili. p. t. 3. Ima. 
Énekli az énekkar. 4. Ünnepi beszéd. 
Tartia: Leszczvnszki Kornél Vili. o. 
t. 5. Magvar ének 1919-ben. Szavalja 
Baukovácz Vilmos XIII. o. t. 6. Him 
nusz Előadni az i'i iuvos /enck.ti. 1 1

1929 mái

Tek
szavalatai! 
sében gV' 
közremüki 
minden te 
szédu nvi 
nap jelent 
tét veszi í 
ezer meg 
imája s/.a 
Szánd mt

Az iskolák ünnepe
.4 debreceni református leánygimná­

zium aj tornatermében 1929. március hó 
15-én délelőtt fél 1! órakor istentiszte­
letet és az ezt követően hazafias ünne­
pet tart. Az istentiszteletet végzi Szele 
Miklós, a leánygimn. vallástanára.

A hazafias ünnep műsora: 1. Baia- 
Horváli: „Oh nagy Isten“, előadja a 
leánygimn. énekkara. 2. Az ünnepélyt 
megnyitja Konez Attrélné igazgató. 3. 
Magvar dalokat énekel Kováts Kató
VII. o. növ. Zongorán kiséri Magyar 
Éva Vll. o. növ. 4. Ünnepi beszédet I 
mond Sipos Mária, a leánygimn. tanára. 1 
5. „Hiszek egy--“ Papp Várv Elemérné I 
költeménye, szavalja Nagy Margit Vll. I 
o. növ. 6. „Magyar miatyánk.“ Énekli I 
Herényi Margit VI. o. növ. Zongorán | 
kiséri Magyar Éva VII. o. növ. 7. „Ér- jj 
délyi székely hallgató“ Horváth Laios- I 
tál Zongorán előadja Szilágyi Erzsébet I
VIII. o. növ. S. „Hymnus.“ Közének. Az I 
ünnepélyen csak a meghívottak vehet­
nek részt.

A debreceni zsidó reálgimnázium 
önképzőköre

az 1848-as események emlékére ünne­
pélyt rendez 1929 március 15-én d. e. 
fél lil-kor a hitközségi tanácsteremben. 
Műsor: l. Hiszekegy. Énekli az hiúsági 
énekkar. ?. Megnyitó beszéd. Tartja: 
dr. Vág Sándor vezető tanár. 3. Petőfi: 
Nemzeti dal. Szavalja Schön György 
V. o. t. 4. Kuruc dalok. Játsza az ifjú­
sági zenekar. 5. Ünnepi beszéd, latija 
Engel Miklós Vll!. o. t„ az önképzőkör 
elnöke. 6 Hunyadi induló. Énekli az if­
júsági énekkar. 7. Móra L: A mai már- 
dus. Szavalja Braun László Vili. o. t. 
8. Uj március. Irta és felolvassa Neu- 
inaim István VII. o. t. 9. Rákóczi induló. 
Játsza az hiúsági zenekar. 10. Himnusz. 
Énekli az ifjúsági énekkar.

Március 15. az elemi iskolákban
Debrecen város minden rendű tanin­

tézete hazafias kegyelettel emlékezik 
meg március idusáról. Az elemi iskolák | 
is méltóképp kiveszik részüket az ün­
neplésből, amikor pénteken reggel 8, il­
letve 9 órakor minden tanterembe osz- 
szegviilnek az ünneplő ruhába öltözött 
növendékek, hogy kiedm társaiknak

U71.ETF.L.V
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tét veszi a kicsinyek ünneplése, amikor 
ezer meg ezer gyermek szívből fakadó 
imája száll az egek Urához esedezve: 
Szánd meg Isten a magyart.
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A debreceni statusquó izr. elemi iskola
1929. március 15-iki ünnepélyének mii­
sora. 1. Hiszekegy (énekkar). 2. Uj 
márciust várunk, irta Móra László. Sza­
valja Abonyi Péter IV. oszt. t. 3. Ünnepi 
beszéd, tartja Irsui Mór tanító. 4. Pe­
tőfi S.: Nemzeti dal, szavalja jaszinger 
Mózes VI. oszt. tan. 5. Végvári: Há­
rom szili, szavalja Irsui Ágnes IV. oszt. 
tan. 6. Feleki S.: Sirlnmtok a végeken, 
szavalja Keiner Sándor IV. oszt. tan. 7. 
Móra László: Március ünnepén, sz: 
valja frank Évi IV. oszt. tan. 8. Gyula 
diák. Epilógus, szavalja Weinberger Lili 
IV. oszt. tan. 9. Himnusz. (Énekkar).

Áz ünnepély az elemi iskola földszinti 
nagytermében lesz (bejárát Simonffv u. 
21 ) és fél tizenegy órakor kezdődik.

"női kalap

V. Piac u. 0_

liga

írban)

Szavalja: Sziics Endre hittanhallgató 
4 Március 15-ike. Szavalja: Debreczeni 
Mariska. 5. Magvar énekszámok. Elő 
adja: Kun Sándor. 6. Magyarország tö- 
viskoszorus térképe előtt. Szavalja: 
Dózsa Mariska, fi. a) Magyar ének 
1919-bea. Szavalja: I.évav Pál hittan­
hallgató. 7. Honfi dal. Szavalja: TÓM 
Bandtka. 8. Trianoni határkövek. Sza­
valja: Pintér IDs. 9. Mit példáz a ma­
gyar zászló. Előadja: Tóth Manci. 10 
Angyal szállott le az égből. Énekli 
Szabó Ilona. 11. Kossuth nóta. Énekli 
a közönség.

hogy a nagy napra való tekintettel 
munkaszünetet tartva — ugv maguk, 
mint pedig alkalmazottaik minél töme­
gesebben vegyenek rész az ünnepségen.

KÖZt.

A debreceni vendénUfetanonciskola
e hó 15-én, pénteken d. u. 4 órakor ha­
zafias emlékünnepet tart iskolain. Mik­
lós u. 3. sz. emeleti termében, melyre 
a vendéglősöket és pincéreket, valamint 
az érdeklődő közönséget szívesen latja 
az igazgatóság.

Március 15-e a női felsőkereskedelmi 
iskolában

A ttégyévfolvamu női felsőkeresk. is­
kola március 15-én délután 5 órai kez­
dettel az intézet tornatermében haza­
fias ünnepséget rendez a következő mű­
sorral: 1. Himnusz. Csősz László tanár 
vezetésével énekli az énekkar. 2. Ma­
gyarnak lenni. Sajó Sándor költemé­
nyül szavalja Berger Erzsébet IV. é. t.
1 Kacsóh Pongrác: Rákóczi megtérése. 
Énekli Király Erzsébet 1. é. u zongorán 
kiséri Nagy Margit IV. é. t. 4. Ünnepi 
beszéd. Mondja Diczig Géza tanár. 5. 
Magyar dalok. Énekli az énekkar, fi. 
Magvar szóló. Táncolja Dalmi Gabriella 
11. é. t. 7. Erkel Ferenc: Hunyadi László 
induló. Zongorán játszók Dénes Magda 

Brüll Anna II. é. tanulók.

A DKASE ünnepe
Ma este tartja március 15-iki haza­

fias ünnepélyét 7 órai kezdettel a Dob 
reccni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete a Kereskedő Társulat dísz­
termében (Ferenc József ut S.) a követ 
kezű műsorral: 1. Himnusz, énekli 
Kereskedő Ifiak Dalköre. 2. Emlékbe­
szédet mond Inch; Antal kereskedelmi 
iskolai tanár. 3. a) Talpra magyar! b) 
Énekel a Kereskedő Ifjak Dalköre. 4. 
Magyar dalokat énekel zongorakiséret 
mellett Major Lajos. 5. Szavalat, fi. a) 
Éli őseink hazája, b) Csata élőt őneki 
a Kereskedő Ifjak Dalköre vegyeskara 
7. Hazafias költeményt szaval Keszten 
baum Margit. 8. Magyar Hiszekegy, 
énekel zongorakisérettel Kovács Bella. 
9. Szózat, énekli a Kereskedőifiak Dal-

ZEVHIH 
OXFORD 
POPELIN 
HEJ ALINK 
L YONAIS 
SELYEM

FEHÉRNEMŰ
saját műhelyemben

OLCSÓN
készül.

köre. A dalárdát Prílffy Lajos karnagy 
vezényli. Az ünnepély után tarsas ösz- 
szejövetelt tartanak az egyesület he­
lyiségében. Péteria ucca 52. szám. Az 
ünnepségen mindenkit szívesen lát az 
Egyesület vezetősége. Belépti dii nincs.

Budapest közönsége frenetikus ünnep­
lésben részesítette a hazaérkezett 

Simon Böskét

A debreceni református főgimnázium
1929. március hó 15-én az intézet tor­
natermében tartandó hazafias ünnepé­
lyének miisora: 1. Lányi E.: tavasz 
elmúlt.... Kossuth Lajos azt izente... 
Énekli a gimnázium énekkara. - Nem­
zeti dal. Szavalja: lolh Kálmán \IL o 
t 3. Ünnepi beszedet mond: Paragh 
i --1szia vili. o. t. 4. Simon Gyula: Buj­
dosók tüzénél. Szavalja: Molnár Elemei 
Vili. o. t. 5. Bihari: Bercsényi notaja. 
.Iátsza a gimnázium zenekara. 

Belépődíj nincs.
Ünnepség az izraelita polgári leány­

iskolában
A debreceni izraelita polgári leónv-

iskola önképzőkört e hó 15-én dé elő
le uiaiíor na/.alias ünnepélyt fii hv 
vetkező miisorral: 1. Himnusz ehn.- u 
■v/ énekkar. 2. Elnök: me^n . o, lat ,u. 
Miklós Ágnes IV. B) o. t. 3. Hiszekegy.

vilin Wcssenberg Magda 1V. = o. 
t, 4.“ Zongoraszám. előadja Wetsskron 
Olga HL o. t. 5. Ünnepi beszed, irta cs 
felolvassa Vávuu Kató IV. B) o. t. fi 
Az én térképem. Hangay Sándortól 
szavalja Teichmann E te!k- II. o. t. 7 
Cinka Panna, Fark is l.mrővl szavalja 
Billitzer Sára IV. A) o. t 8 Zongora­
szám, előadja Goldstein Kato llL o. t. 
9. Eredi, ha tudsz, irta Vegvary sza­
val'" Wcintrnvb Rozsa V <; t. W A - 
jón Isten a mtigyarnak. előadja az ének­
kar.

8. Bácskay lányok. Színmű 1 felvo­
násban. Irta: Nyárv Andor. Gortva Ida.
,„ró Irén. Beczner Stefánia, Bodó Er­
zsébet Csillag Sári, Letanovszkv Anna. 
íagicza Klára, Voith Mária. Némethv 
ibolya szereplésével. 9. Magyar tánc. 
Lei tik: Dalim Gabriella. Fülön Magda, 
Orosz Magda. Kolozsvárv Juliánná, 
Nagy Vilma, Ötvös Róza. Polgár Er­
zsébet. Prcizler Katalin. Stem Magda, 
Szébold Anna. Széli Írén. Sziics Piros­
ka. Tréhics Ilona. Törös Irma. Vass Er­
zsébet. Vojtovics Erzsébet. Weisz Mag­
da és Weiszkron Magda tanulók. Zon­
gorázik Soós Ilona 11. é. t. 10. Mozdo­
nyok beszélgetnek Aradon. Krüger Ala­
dár költeménye. Szavalja Vass Erzsé­
bet I. é. t 11. Bloch: Magvar ábránd. 
Hegedűn iátsza Kövesi Jolán II. é. t 
■ongorán kiséri Székely Magda vérzett 
tanuló 12. Nem, nem. soha! Énekli az 

ickkar. Helyárak: 1 r. ülőhely 150, 
II. r. L— és 111. r. —.50 P A tiszta jo 
vedelem szegény tanulók segélyezésé­
nek céljait szolgálja.

Nem annak örülök, hoyy Miss Europa lettem, 
lanem annak, hoyy ezzel a mayyar nepnek 

szerezhettem dicsőséyet

I

Márciusi ünnepély a Munkás Otthonban
A debreceni mimkásszakszcn özetek 

a Munkás Otthon nagytermében ma - 
Husi ünnepélyt tartanak a kovcdcezó 
műsorral: Poggatschnigg: Szabadság 
dal. Énekli a Vasas dalkar teifilcaia. 2. 
Tuba: Petőfi szobránál. ^Szavalja.
fíartha József. 3. Ünnepi beszédet mond 
Mi mi l'lés Bn-'anesslml. 4. J etim . 
nép nevében. Szavalja: Holló Maria. o. 
Szemelvények Petőt. Az apostol c. köl­
teményéi/ 1. J'.'mond.ia: Vcgh -
Adv-dalok. Énekli: Szántó Mikitos.7. 
Petőfi: Élet és halál. Szaval a Vdrtó 
Alfréd. 8. Petőfi: Egy Rondo at bánt 
engemet Szavalja: Lintner Tinos '. 
Várnai Zseni: Ne csuygesszem.. Ettek 
a Vasasdalkar vegveskara. Bclepo-díj 
nincs.

Az Újvárosi úti Olvasókör ünnepe
A kör március 15-iki ünnepsegenc 

műsora a következő: E 
nvitó 2. ünnepi beszed, tíin.ui. 
Endre igazga'.ó i.'nd"-

Március 15-ike az ipartestületben
Az iparostársadalom ez évben is le­

lőj ja lícgveletes adóját a nagy nemzeti 
ünnep: március 15-ike iránt. Ezen a na 
V(,n az Faroskor, az Ipartestüket, az 
Iparos-Dalárda és az Iparosifjuság On 
képzőköre tagjai délután 5 órakor (ta- 
1 Okozás fél ötkor az Iparoskörben) 
zászló alatt a Kossuth-szoborhoz vonul­
nak, a szoborra koszorút helyeznek, 
majd utána este 6 órakor az loartestiilet 
dísztermébe" ünnepély lesz a kövem./a

'l Nemzeti Hiszekegy. Énekli az Ipa- 
msdalárda. 2. Ünnepi beszédet mond 
dr. Szabö Márton, ref. főgimnázium! 
történelemtanár. 3. Az Iparosdala.da 
hazafias éneke. 4. -.Talpra magyaM 
ev/avalia Primmer Pal. o. Alkalmi kot 
v M,énvi szaval liptai Rózsiira. 6. Htm- 
,v!Sv A fenti intézmények vezc.őségéi 
Hkérik tagjaikat, valamint az .mar es­

teti elöljáróság rendes- és Póttagjait. 
liri,rV úgy a kivonuláson, mint p.dig az 
Lm ünnepéivel minél nagyobb számba, 

lenjének meg. Az ipartestülct ezúton 
kén icl városunk iparostarsadalmat

Budapest, márc. 14. A Paris—■ 
bécsi gyorsvonaton ma délután érkezett 
Budapestre a keleti pályaudvarra Simon 
Erzsébet, Miss Európa. A rendezőség 
a várócsarnokban helyezkedett cl a 
fogadóbizottsággal együtt. Néhányszor 
ki kellett üríteni a perront és a váró­
csarnokot. azonban a kiváncsiak mind­
annyiszor visszajöttek, úgy, hogy csak 
nagy eréllvcl lehetett némi szabad utal 
biztosítani Miss Európa számára.

Mikor a vonat befutott zajos taps­
ban tört ki a közönség és csak erő­
sebb kordonnal lehetett visszatar­
tani attól, hogv ne rohanjon a be­

futó vonathoz.
Magvari Imre cigányzenekara a Ma­
gyar Himnuszt játszotta.

Némethv Károly főjegyző a követ­
kező beszédet intézte Miss Európához:

— Budapest székesfőváros polgár 
mestere nevében

üdvözlöm önt. aki szépségével di­
csőséget szerzett ennek az ország­
nak. épen a győztes volt ellenfele­

ink között.
Ezt a győzelmet külső testi szépsége 
szerezte meg. kívánom, hogv az élet 
belső lelki szépségén keresztül adjon 
ennél is nagyobb örömet, megelégedést 
és boldogságot.

Némethv Károly egy nag'v csokrot 
nyújtott át Simon Erzsébetnek, a cso­
kor piros tulipánból és mimózából áll s 
nemzetiszinii szalaggal volt. Miss Euró­
pa válaszában ezeket mondta:

—Hálásan köszönöm Budapest szé­
kesfőváros üdvözlését. Nem annak örü­
lök, hogy Miss Európa lettem, hanem 
annak, hogy ezzel a magyar népnek 
szerezhette!! dicsőséget. Az én főváro­
somat. Budapestet végtelen nagy sze­
retettel köszöntőm és nagyon örülök, 
hogv újból itthon lehetek.

Majd a szénségkirálynöválasztós zsű­
rije nevében Porzsolt Kálmán mondott 
köszönetét az üdvözlésért. Utána Szc- 
meréné Horváth René csokrot nyújtott 
át beszéd kíséretében. A pályaudvaron

HARISNYAHÁZ

hölgyek harisnyáikat 
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levő közönség egyre veszedelmesebben 
tolongott Miss Európa és kísérete kö­
rül, úgy. hogy Miss Magyarország vá­
lasztása második győztese alig tudta el­
mondani üdvözlő beszédét. Csokrot 
adott at ezenkívül a keszthelyi nőegy­
let kiküldötte és még több hódolója 
Európa szépségkirály nőiének.

Miss Európa állandó taps közben s a 
Rákóczi-induló hangjai mellett meg­

indult az öt váró autója felé, 
ahol fényképezőgépekkel s filmoperatő­
rökkel találta magat szembe. 5 óra volt, 
amikor az autó Miss Európával s a mel- • 
lette helyet foglaló Szemerené társaságá­
ban elindulhatott.

A tömeg szinte fékevesztetten nyo­
mult az autó felé, úgyhogy a Iovas- 
rendoröknek kellett közbelépni, hogy 
kiszabadíthassák Miss Europa autó­
ját, amely lépésben tudott csak el­

indulni.
A menet a Rákóczi utón, a Kossuth La­
jos uccán s az Erzsébet hídon keresztül 
haladt a Szent Gellért-szállóhoz. Útköz­
ben ezer és ezer ember ünneplése kísérte 
az autót. A kisérő autók minduntalan 
összetorlódtak s még a rendőrök sem tud­
ták a forgalmat zavar nélkül lebonyolí­
tani. A Szent Gellért-szállónál éljenzessel 
fogadták Simon Erzsébetet, aki fáradtan 
vonult fel lakosztályába. — A közönség 
egyre éljenzett az ablaka alatt, úgyhogy 
Simon Erzsébet kétszer is kiment az er- 

I kélyre.
j A Keleti pályaudvari fogadtatásnál a 
I francia és az olasz követség is képvisel­

tette magát. Győr városában ünnepélyes 
fogadtatást rendeztek Miss Európa tisz­
teletére. Győr városa nevében az egyik 
városi tanácsnok üdvözölte hatalmas tö­
meg tüntetése közben.

— A debreceni Székely Társaság
holnap, március tió 16-án, szombaton 
délután fi órakor az Angol Királynő 
zöld termében miisoros estét rendez, 
amelyre a Társaság igen tisztelt tagjait 
családtagjaikkal együtt ezennel tiszte­
lettel meghívja. Vendégeket is szívesen 
látunk. A műsor a következő: 1. Dr. 
Darkó Jenő egyetemi tanár elnöki meg­
nyitója. 2. Szaval Ladányi Imre egye­
temi hallgató. 3. Koncz Aurélné 
Dóczv intézeti igazgatónő, társelnök 
előadása Ady Endre költészeteiéi. 4. 
Gitár kiséret mellett énekel Reinhardt 
László egyetemi hallgató. Belépti dii 
nincs, adományokat köszönettel fogad­
nak. Műsor után közös vacsora étlap 
szerint. Elnökség. _______

WI—I»» 'K

MII HU stb 
világ- 
márkás

legolcsóbban, a legelőnyösebb részletre

1li



V.

■'i%í

I

:; |f
I

r; i I

i I

L í

1 L 
!

I

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal . • • • • • ' * ,' 1.® __
Fiókkiadóhivatal és kclcsönkonyvtar 5—7í>
Szerkesztőiéi nappal.........................
Szerkesztőség éjjel................................18 es 812

— Pólónvi Dezső dr. Debrecenben.
Lapmik más helyén megemlékeztünk 
már arról, hogy a Függetlenségi Kor 
nagyszabású márciusi ünnepséget ren­
dez. Az ünnepély egyik szónoka 1 ojo- 
nvi Dezső dr.. volt országgyűlési kep: 
viselő, a kiváló védőügyvéd. Polonyj 
Dezsőt a Függetlenségi Kör tagjai tes­
tületileg fogják a pályaudvaron várni. 
Ezúton is kérik a párt és a kör tagjai , 
hogv háromnegyed 6 órakor a Pálya­
udvaron megjelenjenek Polónyi Dezső 
fogadtatására. A kör helyiségéből a 
küldöttség fél 6 órakor indul ki az állo­
máshoz. A kiváló vendégszónok togad- 
tatása minden bizonnyal impozáns ke­
retek közt fog lefolyni. .

— Presbiteri értekezlet. A debreceni refor­
mátus egyház presbiterei március 16-án, szom- 
baton délután 3 órakor az egyház tanácster­
mében értekezletet tartanak. Tárgyak: Több 
presbiter beadványa a legutóbb Debrecenben 
rendezett úgynevezett protestáns-bal ügyéből 
folyóan a jövőbeli eljárás mcgallapitasa, va­
lamint az egyházkerületi választásoknál esz­
lelt jelenségek megvitatása iránt

— Izraelita Istenitiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban P'kiidé szom­
batján: pénteken este öt óra busz perc­
kor. hitszónoklattal egybekötött isten­
tisztelet. Szombaton reggel hét óra ti­
zenöt perckor, délelőtt tiz óra harminc 
perckor, délután négy óra és este hat 
óra húsz perckor. A Kápohiási uccai 
minőt perckor és reggel hét óra bár­
minőt perckor és reggel hét óra har­
minc perckor. Hétköznapokon mundket 
templomban reggel háromnegyed hét es 
este hat órakor. ...............

— Derült és enyhe idő varhato éjjeli la- 
gvokkal. A Meteorológiai Intézet jelenti már­
cius 14-én délben 12 órakor: Hazánkban a 
hőmérséklet körülbelül normális. A maximu­
mok 5—10 Sok Celsius között váltakoznak. - 
Gyenge éjjeli fagyok nálunk csak az Alfoldon 
voltak. Az idő ma reggel egyes talajkodoktol 
eltekintve derült. Budapesten március 14-en 
délben a hőmérséklet plusz 6 fok Celsius.. 
Jóslat: Túlnyomóan derült és nappal enyhe 
idő, gyenge éjjeli fagyokkal.

— Március 15-iki ünnepségek az 
izraelita hitközségben. 1. Reggel fél 9 
órakor a polgári leányiskolában. -• Dél­
előtt fél 10 órakor a zsidó reálgimná­
zium és a hitközség tanácstermében 
iartja ifjúsági ünnepélyét. 3. Délelőtt 
fél 11 órakor az elemi népiskola nagy­
termében iskolai ünnepély. 4. Délután 
öt óra busz perckor a Deák Ferenc 
uccai nagytemplomban istentisztelet es 
hitszónoklat. Az elnökség.

_. Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Április 4-én tárgyalja a Rizler-tanacs a 
Jókai uccai gyilkosság ügyét. A debreceni tör­
vényszék Rézler Ervin-tanácsa április 4-en tár­
gyalja le a Jókai uccai gyilkosság ügyet, 
amelynek vádlottja Tóth Lenke. Az ügyész­
ség szándékos emberölés büntette miatt emelt 
vádat Tóth Lenke ellen és azzal vádolja, hogy 
háziasszonyát, özvegy Kiss Mártonnét agyon­
verte a lakásán és rázárta a lakást. A targya- 
lás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg es 
minden valószínűség szerint nem a kis tár­
gyaló teremben, hanem a nagyteremben tart­
ják meg a tárgyalást, hogy elkerüljek a Fol- 
dessy Ilonka tárgyalásán tapasztalt kínos je­
leneteket, amelyeknek oka az volt. hogy a hall­
gatóság alig fért be a terembe es verekedtek 
a helyért

_ Jön! A FEKTE LELKŰ NÖ. Jön! 
A KÉK HEGYEK VÁNDORA.

— A debreceni görög kath. legény­
egylet ez évi március 17-én hazafias 
műsoros délutánt rendez a Vígkedvű 
Mihály ucca 4. szám emeleti nagyter­
mében. Kezdete délután 5 órakor. Be­
lépődíj nincs. Az ismerősöket és a ló­
barátokat szeretettel hívja meg a le­
gényegylet.

é* cserép legolcsóbban kap 
ható Tóth é* Sebestyén 
Rt. téglagyárából Eladás 
Hatvan u. 13. III. c. Telefon610

Az erdélyi írók vasárnap érkeznek
Csonka-Magyarországba

A Csokonai-Köv pályázatai
A Csokonai Kör közönsége nagy ér­

deklődéssel tekint a március 23-iki iro­
dalmi ünnepély elé, amikor ót erden i 
iró fog bizonyságot tenni arról, mennyi 
duzzadó erő nő és munkál a határokon 
túl kifejlődött magyar irodalom terü­
letén. Az erdélyi magyar lélek -- ha 
része is az egésznek - mégis mu at 
olyan vonásokat, amelyek mák. erede­
tiek, különleges irányban fejlődőitek. 
A székelyek irodalmi termese a háború 
előtt egy csűrbe került a többi magyar 
tájak termésével s egy minőségű tiszta 
búzát látott az egészből az egységes 
magyar irodalom. A háború óta azon­
ban külön szérűn csépel az erdélyi le­
lek egészen uj viszonyok között s ter­
mészetes, hogy a termés is különbsé­
geket mutat. A Csonkaorszag közön­
sége a legbensőbb érdeklődéssel varia 
e külön irányba kényszeritett irodalom 
legújabb termékeit s anyagi gondjai kö­
zött is lélekzetvisszafojtva figyeli, mi- 
Íven gondolatok foglalkoztatjuk azokat 
a testvéreket, akik egészen más műve­
lődési kiima alatt munkáljak a magyar
irodalmat. ,

A Benedek Elek vezetésé _ alatt ide 
látogató erdélyi Írók már 17-én. vasár­
nap megérkeznek Magyarorszagra s 
még ugyanazon napon megtartják első 
előadásukat a budapesti zeneakadémia 
nagy termében. A budapesti előadást 
valószínűleg megismétlik pár nap múl­
va Budapesten. Azután kerülnek sorra 

' Tudomásunk sze­

rint négy vidéki városban van csupán 
előadás tervezve. Ezek között vau a 
debreceni, amely e hó 23-án este nyolc 
órakor ion lefolyni a vármegyeháza 
dísztermében. A műsoron szavalat, enek. 
víg és komoly felolvasás foglalnak he­
lyet. Azonkívül Benedek Eleknek, a 

csoport vezetőjének és dr. Pan Karoly­
ijuk, a Csokonai Kör elnökének meg­
nyitója illetve üdvözlő beszéde.

A helyű rak ugv lesznek megállapít­
va. hogy a nagy irodalmi élvezetet 
nyújtó előadást minden irodalomked­
velő megnézhesse. A Csokonai Kor 
tagjai természetesen ez alkalommal is 
meg fogják kapni a szokásos kedvez­
ményeket.

A Csokonai Kör pályázataira^ nézve 
a kör vezetőségétől a következő telvi- 
lágositásokat kaptuk. A lírai költemé­
nyek bírálata már annyira előrehaladt, 
bogy a pályázat eredménye rövid időn 
belül — esetleg már a március 23-iki 
ünnepélyen — kihirdethető lesz. A no­
vella pályázatra összesen 66 pálya­
munka érkezett be. Ezeknek a pálya­
munkáknak a bírálata most kezdődött 
meg s tekintettel a beérkezett novel­
lák nagy számára a bírálat körülbelül 
egy hónapot fog igénybe venni. Az 
eredmény kihirdetése a Csokonai Kor 
áprilisi felolvasó ülésére van tervezve. 
Itt említjük meg. hogv a lírai versek 
bírálói szerint ez a pályázat eredmény­
űvel járt.

_Elhunyt urinö. özv. Brunner Edéné, — Dr. Probstncr Arthur és dr. Vei zár
Polónyi Malvin, Debrecenben széles kö­
rökben ismert úrnő, a „Debreceni Jóté­
kony Nőegylet” választmányi tagja már­
cius 14-én reggel 7 órakor patriarchális 
életkorban, 90-ik életévében meghalt. —
Férje földbirtokos volt, a Debrecenbe a 
XVIII. század közepén beköltözött leg­
első római katolikus családok egyikéből 
származott, akik megszerezvén a nemes 
város polgárságát, vérbeli debreceni csa­
ládokká váltak. A Brunner-család egyik 
tagja már a XVIII. század végén városi 
esküdt. Az elhunyt urinö édesatyja Po­
lónyi Gottfried huszárszázados volt, ab­
ból a Polónyi családból, amelyből Polónyi 
Géza igazságügyminiszter is származott.
Az irodalom iránt is érdeklődött, kivá­
lóan zongorázott és egy családi ünnepély 
alkalmából még 85 éves korában is a zon­
gorán magyar dalokat játszott. Idősebb 
korában külföldön sokat utazgatott. Bá­
mulatos emlékező tehetségét életének 
utolsó napjáig megtartotta s halála előtti 
estén leányaival, vejeivel, unokáival, sú­
lyos betegsége ellenére is mindenről el­
beszélgetett. Az elhunytban Fest Oszkár 
vezérigazgató Kassáról, dr. Márton Kál­
mán ügyvéd anyósukat, dr. Tamássy 
Géza városi tiszti orvos nagyanyját gyá­
szolja.

— Jön! A FEKTE LELKŰ NÖ. Jön!
A KÉK HEGYEK VÁNDORA. .. „

— Meghívó. Á nyilastelepi „Népkor 
saját helyiségében e hó 24-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári jelen­
tés. 4. Költségvetés megállapítása. 5.
Alapszabályok módosítása. 6. Megürese­
dett tisztség! és választmányi tagság be­
töltése. 7. Esetleges indítványok. Az el­
nökség.

Asztalosmester kartársakat értesítem,
hogy e hó 15-én, azaz péntek este 7 árakor 
szakosztályi ülést tartunk. Tárgyalásra kerül 
a közmunkák megpályázásának kérdése.
Tisztelettel: az elnök.

_ Fényképeit mindig örömmel szem-
ha azokat Liener műterme készíti.
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Qvula egyetemi tanárok előadása a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon veti 
tett képekkel. Szombaton délután ót 
órakor, a kollégium dísztermében dr.
Probstncr Arthur egyetemi niagánta 
uár, a nőgyógyásza, szülészeti klinika 
adjunktusa fejezi be „Fejezetek a fejlő­
déstan köréből” elinti előadását. Ennek 
harmadik, utolsó órájában, rajzok be­
mutatásával és vetített képek kíséreté­
ben a magzat fejlődésével és táplálko­
zásával fog foglalkozni. Probstncr ta­
nú relőadásait c harmadik órájában már 
be is lejezi. Nagy és biztos tudománya 
val, de egyszersmind szerencsés tapin­
tatával kitünően összeegyeztette a _ tu­
domány és a népszerűsítő előadások 
item egyszer heterogén szempontjait 
Bravúros előadói technikával vitte át 
hallgatóit a kényesebb természetű prob­
lémákon és mindenütt hatásosan reá­
mutatott arra a csodálatos változatos­
ságra, amely a természet nagy, titkos 
munkájában megnyilvánul az. uj egyé­
nek létrehozásában is. Probstncr tanar 
előadásának ezt a harmadik óráját is 
bizonyára nagy közönség hallgatja 
meg. Utána délután hat órakor a kollé­
gium dísztermében dr. Verzár Gyula 
egyetemi tanár és az egyetem fül, orr, 
gégeosztályának vezetője tartja meg 
.'A hallás élettana“ cimti előadássoroza­
tának második óráját. Ezt ábrák bemu­
tatásával is illusztrálja. Dr. Verzar 
Gyula professzor ebben az órájában tér 
át előadása tárgyának arra a részére, 
amely a müveit nagy közönséget köz- 
lebbről érdekli t. 1. annak a nagy jelen­
tőségnek fejtegetésére, amelyet betölt 
a hallás bonyolult és komplikált szel­
lemi életünkben mind a beszéd meg­
értésében. de főképen a zenei hangok 
felfogásában. A kérdés ez utóbbi része 
bizonyára nagy érdeklődést kelt váro­
sunk müveit köreiben, akik örömmel 
ragadják meg az alkalmat arra, lmgy 
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súk és tudásukat elmélyítsék. A belépti 
dijat a rendezőség a fontos kulturális 
célra való tekintetből csak a minimá­
lisra szabta. A jegyek ára egy-egv elő­
adásra 30 fillér, bérletjegy 2 Pengő, 
Egyetemi hallgatók és tanulók féláru- 
jegv váltására jogosultak. Jegyek 
az előadás előtt a díszterem előszobá­
jában kaphatók.

Jón! A FEKTE LELKŰ NÖ. Jön!
A KÉK HEGYEK VÁNDORRA..

- A város segítségben részesíti a sze­
gény sorsú és jó előmenetelő debreceni 
diákokat. Debrecen város népjóléti bi­
zottsága ezúton is közli a helybeli főisko­
lák (Tudományegyetem, Gazdasági Aka­
démia) és a középiskolák kötelékébe tar­
tozó tanuló ifjúsággal, hogy Debrecen 
város az 1928—29. tanév most folyó má­
sodik felében is segélyben kívánja része­
síteni a vagyontalan és kiváló előmene­
telő főiskolai hallgatókat és középiskolai 
tanulókat. A segély iránti kérelmeket 
Debrecen város tanácsához címezve, is­
kolai és szegénységi bizonyítvánnyal fel­
szerelten, egyetemi hallgatók a diákjóléti 
bizottsághoz, gazdasági akadémiai hall­
gatók és középiskolai tanulók pedig ille­
tékes igazgatóságukhoz adják be folyó hó 
25-ig. Felkéri egyben a bizottság az ille­
tékes hatóságokat, hogy a szabályszerűen 
felszerelve beérkezett kérelmeket vonat­
kozó javaslataikkal együtt folyó hó 29-ig 
terjesszék be a városi közművelődési ügy­
osztály címén (Városháza) dr. Csűrös 
Ferenc közművelődési tanácsnok, bizott­
sági elnökhöz.

— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— Háziestély a Csapókerti Olvasókör­
ben. A Csapókerti Függetlenségi és 48-as 
Olvasókör vigalmi bizottsága március hó 
16-án, szombaton este 8 órai kezdettel 
saját helyiségében házi teaestélyt tart. A 
teaestélyre belépti dij nincs és arra ez­
úton hívja meg a rendezőség a körtagok 
hozzátartozóit és barátait. A zenét Halmi 
Imre közkedvelt zenekara szolgáltatja.

— Amatőrök t elvételéit Kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
bórze. Piac ucca 38.

— Rádiórazziákat tartanak Debrecenben. 
Megírtuk már, hogy a postaigazgatóság rádió­
razziákat tart a város területén, mivel sokan 
engedély nélkül szerelnek fel rádiót- A leg­
utóbbi razziák során a rendőrség is részt vett 
és leszerelik az engedély nélkül működő rádió 
készülékeket és letoglalják. A készülék felsze­
relői ellen pedig a rendőrség kihágást ügy­
osztályán indul meg az eljárás.

— Néhány nap múlva uj fényképkiálli- 
tást rendez Liener fényképész. Csapó u.
1. alatti kirakataiban.

Felhívás a hentes szakosztály 
tagjaihoz! A hentes szakosztály elnök­
sége felkéri a szakosztály tagjait, hogy 
a nagy .nemzeti ünnep: március 15-ike 
emlékére üzleteiket déli 12 órakor be­
zárni szíveskedjenek. Elnökség.

— Nagy Ibolya tenykepeazeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap i* 
egész nap felvételek.

—- A Miipártoló Egyesület kiállítása. 
A Müpártoló Egyesület nevében To- 
roczkai Oszvald festőművész azzal a 
kéréssel fordult a városi tanácshoz, 
hogv engedje át a városháza közgyű­
lési termét a Müpártoló Egyesület ta­
vaszi tárlatának céljára. A tanács a ké­
rést teljesítve, a közgyűlési termet már­
cius 20—április 4 közt átengedte a Mü­
pártoló Egyesületnek.

— A Kereskedők és Utazók Egyesü­
lete értesíti tagjait és vendégeit, hogy a 
szombat esti összejövetelt ez alkalom­
mal is megtartja. Vigalmjhizottság.

Legújabb fényképkiállitás pár nap 
múlva látható Liener Béla fényképész ki­
rakataiban.

■— Verseny tárgyul ás. A debreceni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara közli az érdekelt­
ségével, hogy a honvédelmi minisztérium által 
központilag eszközölt műszaki anyagbeszerzé­
sek és megrendelt munkálatokra vonatkozó 
„általános szállítási (munka) feltételek”-et a 
közé teendő versenytárgyalási hirdetések, il­
letve kiadandó ajánlati felhívások folytán eset­
leg érdeklődő cégek tájékoztatása céljából a 
kamarához megkuldötte. Ezen „általános szál­
lítási (munka) feltételek”-ben foglaltakat ér­
dekeltségünk a debreceni kerületi kereske­
delmi és iparkamara 5-ös számú hivatalos he­
lyiségében tekintheti meg délelőtt 8 órától te 
2 óra között. .

Havi étkezés olcsón a Városház - 
Étteremben. Zóna uzsonnák egész nap.

Kisérje figyelemmel a napokban 
megjelenő szenzációs arcképcsarnokot 
Liener fényképészünk kiarakataiban.
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irciui 15. 1929 március 15.

Meghűlésnél, náthaláznál, mandolalob- 
nál, torokgyulladásnál, idegfájdalmaknál, 
inszaggatásnál naponta fél pohár termé­
szetes „Ferenc József' keserüviz rendes 
gyomor- és bélmüködést biztosit. Egyete- 
mj orvostanárok véleménye szerint a 
Ferenc József viz hatása gyors, kellemes 
,'s megbízható. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

, w »> 1» ❖ «*>r» ❖ «■* ❖ A• *S*' '* *1* ** *5* •
Jazz Band játszik szombaton estétől 

naponként a Városház-Étteremben. Faj­
borok. Polgári árak.

Emmy nöidivatszalon, Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka.

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
• zámainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon 54.

20:

20.30: Szimíó-

RÄDIO z"V»

PÉNTEK, március IS.
Budapest. 9: Református istentisztelet 

Kálvin-téri templomból. Prédikál: dr, 
vasz László püspök. 10: Egyházi zene es 
s-entbeszéd a Belvárosi pleoama templom­
ig 11.30: Evang. istentisztelet a Bécsikapu- 
»<ri templomból. Prédikál: Bartos Pál 
cv ,rvasi lelkész. Énekszámok az uj Dunántúli 
énekeskönyv szerint: 501. 12.30: Pontos idő­
jelzés időjárásjelentés. 12.35: A Temesvár/
-Kerpely—Polgár-trió hangversenye. 1. Ke-
lev Rákóczi, nyitány. 2. Reményi: Repül) 
fecském. 3. Popper: Keringő, suite. 4. Hu- 

Tendre aveu. 5. Mikus—Csak: Magyar 
6. Polgár Tibor: Bölcsődal és Me-

a
Ra-

bay:
ábránd.

O' I'or,d°n S XX. Vaventry. 11: G
1 ft A?leri12'30; °rgona h8- Löncs-zene.
V* 45: Chopin-mazurkák. 19.45: Dalcst 
Szimf. hg. 23: Éttermi zene.

Milánó. 16.30: Jazz-band. 
níkus hg.

München. 11.20: G. 12.55: Déli hg. 16.30- 
.szórakoztató zene. 20: Szimf. hg. 21.36- Hg 

Nápoly. 17: Hg. 21.02: Operaelőadás.
Oslo. 13.05: G. 20.30: Hg.
Pozsony. 16.30: Hg. 18.10: G. 22.20: Kz 
Posen. 17.55: Hg. 18.55: „Silva rerum." 

20.15: Szimf. hg. 22.15: Kz.
Prága. 11.15: G. 12.15: Déli hg. 16.25: Kz. 

19.05: Szórakoztató zene. 22.20: Kz.
Riga. 17: G. 20: Kálmán Imre ..Bajadér” 

cimü operettjének közvetítése.
Róma. 17.30: Szórakoztató zene 20 45- 

Operett. 22.30: Tz.
Stambul. 19: Török zene. 22: Hg 
Stuttgart. 10.30: G. 12.15: Déli hg. 16: Ze­

nekari hg. 18.10: G. 20: Hg. 22- G 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Jazz-zene 

20.30: Hg.
Varsó. 12.10: G. 15.50: G. 17.55: Mandolin- 

hg. 20.15: Hg.
Zágráb. 10.15: G. 17.15: Hg. 20.35: Kz 
Zurich. 12.32: Déli hg. 15: G. 16: Délutáni 

hg. 17.15: G. 19.05: G. 20: Esti hg. 21: Hg.
<*.«. *,w
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MOSOR:
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bemu­

tató ünnepi díszelőadás. Bérletszünet.

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjében az előadás szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni!

V

„uett 7. Erkel: Bánk bán. 8. Poldini: Far- 
"anvi' lakodalom. 14.30: Hírek, Helmrszer- 
.... iß; Manchen Mariska déiutania. Zon­

gorán kisér Polgár Tibor. 16.45: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vizállásjelenles, hírek — 
,7 45- Zéman Zoltán tállyai evangélikus lel­
kész felolvasása: „Kossuth lelke március 
isiiké eseményeiben.)) 17.30: Károlyi Árpád 
és cigányzenekarának hangversenye. 18.30: 
Március 15-iki emlékunnepeiy. Gyula diák 
emlékbeszéde, a m. kir. 1. honvéd gyalogez­
red zenekarának kíséretével. Vezényel: Pn- 
csav Richárd zeneügyi igazgató. A „talpra 
magyaK-t vitéz Garamszeghy Sándor sza­
valja. 19.25: A m. kir. Operaház eloadasa. — 
22 30" Pontos időjelzés, időjárásjeíentés es 
hírek' Utána: Gramofonliangverseny. 1. Er­
kel: Himnusz. (Palestrina kórus cs az Opera 
zenekara ) 2. Hej Rákóczi, Bercsényi. Beze- 
rédi. (Énekli dr. Molnár Imre.) 3. Magyar 
cserkészinduló. (Énekli 350 cserkesz.) 4 Ba­
lázs: Édes anyám sírját, fa leszek (Játssza 
Magyar! Imre éa cigányzenekara.) 5. Kossuth 
nóta (Énekli Palló Imre, Radies Bela es ci­
gányzenekarának kíséretével.) 6. Lányi. Ta­
vasz elmúlt. (Énekli: Palló Imre Radics 
Béla cigányzenekarának kíséretével.) 7. Ko­
dály: Szaladj kuruc. (Énekli dr. Szekelyhidy 
l elenc.) 8. Csak egy szál vmagot. (Bura 
Sándor cigányzenekara.) 9. Kodály. Rákóczi 
kesergője. (Énekli: dr. Székelyhidy Ferenc.) 
10: Hubay: Hullámzó Balaton. (Játssza. 
Hubay.) 11. A Csap uccán._ (Magyart 
cigányzenekara.) 12: Kodály:
Háry Jánosból. (Énekli Palló Imre.) 13. Pe 

Cserebogár. (Ének!,: Nagy^^Izabella.)

SZÍNHÁZI 
H1FUQ

IROOA
__yZ’VShl.SC-'

dr. 
Imre 

Toborzó

töt!:
14: Kodály: Bordal a Háry Jánosból.
Palló Imre.) 15. Sazabos: Hiszekegy. (*”ekl1 
a Palestrina kórus.) 16 Szózat (Énekli a 
Budai Dalárda.) 17. Rakoczi-mdulo. (Játssza 
a Budapesti Filharmonikusok 
zényel dr. Dohnányi Krnő.)

zenekara. Ve-

hg.

18.30: Hegedi! hg. 19:

Szórakoztató

Kz. 20: Kz.
15: Or- 

22.15: Tz.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 17.30: Rádió 

sextett. 18.30: Szórakoztató zene. 21.10: Hg. 
22.05: Filharmonikus hg. , .

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
17.30: Hg. 19.30: Opera. Utána: hg 

Berlin. 11: G. 16.30: Dajos Béla tanczenc- 
karának hg. 20: Szórakoztató zene. 22.30. 
Szimfonikus hangverseny.

Bern. 12.50: G. 16: Délutáni hg. 18.15: G. 
19: A hét zenéje. 20.50: Zenekari hg.

Bordeaux. 12.15: Hg. 19: Zenekari hg. - 
19.20: Orosz dalok. 19.35: Legújabb argen- 
tinai tangók. 19.50: Zenekai i hg. 2-. . --

Bukarest. 17: Kz. 18: Hg. 21: Egyház, 
zene és népies hg. 23:^Hg- 

Bruxelles. 17: Hg 
G. 20.15: Hg.

Brünn. 12.30: Déli hg. 19.05 
zene. 22.20: Kávéházi zene.

5. L. O. Daver.try Experimental 
gona hg. 16: Tz. 18.30 
23: Éttermi zene.

Frankfurt. 12.15: G. 17.35 
f.zimt. hg. Utana: Szórakoztató 

Genova. 20.40: Szimf, 
zrne közvetítése.

Hamburg. 11: G 
hg. 23.15: Tz. , ,un.

Hilversum. 14.10: Népszerű műsor. 11.W- 
Rádió-trió. 19.40: Kz. 20.40: Zongora hg.

Kassa.812.15: Déli hg. 1710: G'20'10 
Kaunas. 19.30: Keleti zene. 21.15: u. 
Kattowitz. 16: G. 17.55: Hg.
Kopenliiga. 14.30: Szórakoztató zene 

..Aida" opera közvetítése 
Krakó. 12.10: G. 17.55: Hg 

hg. közvetítése Varsóból , ...
Könl. 13.05: Déli hág. 17.45: Richard Wag 

ner-emlékóra. 20: Esti zene. 21 
Königsberg. 11.30: G 16.30 

20: Szimf hg. 22.30:_G 
l.ausanne. 13.02: "

Hangverseny , ,,,
Leipzig. 12: G. 16.30: Tarka zenes délután 

20: A drezdai filharmonikusok hangversenye

hg.

Délutáni hg. 20: 
zene.

22.15: Kórházi

18: Hg. 20.10: Zenekari

Hg.

20:

20.15: Filharm

Hg. 
Délutáni hg

G. 15.40: Tea-hg. 20.30

M O 2. I •»
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Szerdától vasárnapig: 
Budapestet meuelázee! 

da világhírű reaénxe filmen.
fos/, M'epben: Alfred Abel, Brit 

Helm. Biere Alcover.
A F I ". N 7.

dráma 14 felvonásban. 
Kísérő: Vitáé hír tahi.

Uh

A I $ó1> o
Káprázatos keleti felvételek! 

Főszerepben: Marcella Albánt, Annes 
Petersen. Nikolai Kotin, Petrovich 

Szvetiszláv.
KELET TITKAI 
(SEhEREZADE) 

napkeleti történet 11 felvonásban. 
Kisérő: Utazás az Égve:.iilt-Államok­

ban. Lakás kiadó, triikkíilm.

u it 1 ar a
Szombat—vasa map:

Két attrakció!
Eőszevepben: Fred Thomson és Silver 

Kinn.
THOMSON HATTYÚDALA 

(A MÉRGEZETT KÚT) 
gy bátor ember és egv okos ló törté­

nete (> felvonásban.
Megelőzi:

* ÁLARC 
(A PÚPOS BANDITA) 

langer házasságának története (i íelv.
Kisérő: rox Híradó. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 
vasárnap 4, (> és 8 órakor.

8,

Ma, pénteken este ünnepi díszelő­
adás keretében indul Debrecenben hó­
ditó útjára Földes Imre nagyhatású re- 
nekmiive: Tüzek az éjszakában. A mai 
előadásra a jegyek nagy része elővétel­
ben elkelt. Ajánlatos tehát, hogy a mű­
sorra tűzött sorozatos előadások vala­
melyikére jó előre váltsa meg helyét 
mindenki, aki gyönyörködni ( ha.it e köl­
tői alkotás pazar előadásában. Kardoss 
Géza fővárosi nívójú rendezése egye­
dül is garantálja a Tüzek az éjszaká­
ban osztatlan nagy sikerét. Azonkívül 
Kardoss Géza tragikomikus szerepében 
olyan grandió/as művészi teljesítményt 
nyújt, mely ha lehet, felülmúlja a Tá­
bornok-beli ragyogó produkcióját is! 
Már a próbákon megrikatta az összes 
szereplőket igazi mély emberábrázolá­
sával. a magvar színházi súgó rendkí­
vül érdekes figurájában! Hatalmas si 
kérnek néz elébe Kardoss‘Géza mesteri 
színjátszó művészete a Tüzek az éjsza­
kában című dráma-újdonságban. Ha 
hozzávesszük, liogy a legkisebb szere­
pek is magánszereplők kezeiben van­
nak, a vezetőszerepeket pedig Halasi 
Mariska. Csapó Mária, Thuróczv. Lázár 
Tihamér. Unger (magyar színészek sze- 
mélyesitői), valamint László Gyula (az 
ellenséges tábornok), Szigeti Jenő (a 
rendőrfőnök), Tamás Benő (a tűzoltó), 
Misoga (a szerkesztő), Sugár Mihály 
(az ellenséges hadnagy), végül Fábián 
János (az ellenséges hadbíró) játszák. 
előrelátható, hogy a várt siker nem fog 
elmaradni. Földes Imre pompás darab'a, 
mely Budapesten 160 előadá t ért meg 
rövid idő alatt, a megszállt területeken 
működő, kulíurmunkát végző magyar 
színészek szomorú sorsát festi le. éles 
irói megfigyelésekkel, avatott tollal. Bi­
zonyos, hogy a Hivatalnok urak, Ku­
ruzsló. Császár katonái stb. hires dara­
bok szerzője Debrecenben is döntő si­
kert arat majd érdekes témájú, izgal­
mas levegőm, irredenta darabjával. Je­
gyek a Tüzek az éjszakában sorozatos 
előadásaira jó előre váltandók, mivel a 
szokatlanul élénk jegvkereslet bizo­
nyltja, hogy e remek darab méltán so­
rakozik maid a többi kasszadarabok
közé. , ,

Horvath Nasi, a debreceniek regi 
nagyszerű primadonnája, vasárnap dél­
imül újból felién a Túl a nagy Krivánon 
mérsékelt áru előadásán. Jegyváltás.

Budapesti
Nemrí-lkoii

Vásár
1929 május 4-től — 13-ig

A magyar ipar 
egységes 

bemutatója
50°|0-os utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás é< vásárigazolvány 
kapható Budapesten : a Vásár irodánál, V 

Alkotmány ucca 8
Debrecenben : a Kereskedelmi és Ipar­

kamara.
(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fillér.)

Meteor
Március 15-én. pénteken:

NAPOLEON
Világfilm 14 felvonásban.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
Szombaton:

A ZSARNOK
Nagy kalózdráma 7 felvonásban. Ra­

mon Novarroval.
A VÁGYAK OLTÁRA 

S felvonásban. Mae Murrayval.
Előadások: 7 és 9 órakor.

ír őrt dk.
Már biztos a Ferencváros különvonata

A Ferencváros taglalt levélben szólí­
totta fel a klub elnöksége, hogy kísér­
lek el a csapatot Debrecenbe. A felhí­
vásnak meg is lett a foganatja, mert 
már eddig több mint 300 ember jelent­
kezett a különvonatra és tekintve, 
hogy még két nap van a mérkőzésig, 
legalább ötszáz kísérőre lehet számí­
tani. A kísérőket a Bocskav a korzó 
féloldalán helyezi el, mert félő. liogy 
összekeveredve a debreceni drukke­
rekkel. a mérkőzés nem múlna el inci­
dens nélkül.

A Bocskav csapata már befejezte a 
készülődéseket. Csütörtökön volt az 
utolsó tréning, amelyen valamennyi já­
tékos résztvett és pénteken fürdő és 
masszás következik.

A jegvkereslet fokozódik és páliolv- 
iegvet már felárral is vásárolnának, ha 
volna kínálat. Egész biztos, hogy szom. 
haton már a többi ülőhelyekért is pro­
tekcióhoz fognak folyamodni.

A DTE és DKASE játékosai pénteken 
délután a nagyerdei pályán közös tré­
ninget tartanak. A játékosok megjelené­
sét kéri a két klub vezetősége.
e* «B> v w <*> -F w •;»

KÖZGAZDASÁG

3 minőai 
p 6»

tiszta 
g y a

Ferencvárosi sertésvásár Budapestről 
jelentik: A ferencvárosi sertésvásárra 
felhajtottak 2950 sertést. Eladtak elő 
súlyban kilogramonként könuvii sertést 
132 '46. közepes sertést 148—166. ne­
héz sertést 168- 176 fillérért. A vásár 
irányzata von tiltott,_______ _______

v e t teljes 
hozzávalóval

y a p ] u s z o 
j u s e r g é s

VALUTAÁRFOLYAMOK: _
Angol fon 27.775—27.925, Belga frank 

79/0-7< . o Cseh korona 16 935—
: 7 015. Dán korona 152.55—153.15. Di­
nár 10—10.06, Dollár 570.80—572.80, 
Francia frank 22.50—22.70, Hollandi fo­
rint 229.10—230.10, Lengyel zloty 64.10 
—64.40, Lei 3.39—3.43. Lira 29.93— 
30.18, Német márka 135.90-—136.40. 
Norvég korona 152.60--153.20, Osztrák 
schilling 80.40—80.75, Spanyol pezeta
•85.45—86.15, Svájci frank 110.075...
110.475, Svéd korona 152.85—153.45.

* 4- V 4* 4ü ® 4* ® *♦*

Nyílt-tér.*)
FELESÉGEMTŐL

Salánki Rózától már 12 hónapja külön 
élek, a válópert folyamatba tettem, érte 
semmi fizetési kötelezettséget nem válla­
lok.

Makai Ferenc
Simonífy u. 45. sz

• E rovatban közli'- .akért nem vállal fele- 
lősaéget sem a szarkesztóeég, sem a kiadó- 
bivataL

*•*•*•*• <»•»>•<♦«»<{♦
5497—1929. VII.

Verseny tárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa a vá­

ros belsőség! uccáin 1929. évben felme­
rülő cca 3000 nr fejkő, 1500 nf kiskö és 
9000 in" terméskő burkolat, 8390 nf régi 
makadám útpálya itatási eljárással. 7,OUo 
m1 régi makadám útpálya felületi keze­
lési eljárással való és 1400 nr' aszfalt és 

30 nf tégla járda fenntartási munká­
latai biztosítására nyilvános zártajánlati 
verseny tárgyalást hirdet.

Ajánlatok csak a kiadott ajánlati la­
pokon tehetők. A kiírási művelet a mű­
szaki ügyosztályban (Rendőrségi épület 
Kossuth u. 20. Ili. cm. 106. sz. alatt) 

apható 4 pengő lefizetése ellenében a 
hivatalos órák alatt.

Ajánlatok zárt, lepecsételt borítékban 
„Ajánlat burkolat fentartási munkaia­
tokra" felirattal a polgármesteri hiva­
talba adandók be 1929. cv április 3. nap­
ián. délelőtt 11 óráig.

Ajánlatok nyilvános felbontása 
ugyanezen napon déli 12 órakor a vá­
rosháza tanácstermében lesz.

Debrecen. 1929 március hó.
Városi tanács.

5645-929. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tanácsa a Fű- 

vészkert u. 2. sz. teleknek a Déri tér fe­
lőli részén álló régi istálló és műhelyépü­
let bontási munkáinak vállalatba adására 
nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon egységárak meg­
jelölésével teendő és pedig munkanemen­
ként külön-külön, vagy a kiirt összes 
munkára együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott.

®«j» p mm» I CZEIZLER KALAPSZALON
Az alkalmi gyapjú'Z ivetvásár március 31-ig I BETHLEN UCCA 21. 
Piac ucca (Ferenc József ut) 43. sz. alatti l!__________________ut)

1
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1929 március 15.

szabályszerűen kiállított es aláirt ajánla­
tok „Ajánlat a Füvészkert u. 2. sz. telken 
álló régi istálló elbontására” felirásu, pe­
cséttel lezárt borítékban 1929. évi már­
cius hó 23-án délelőtt 11 óráig a városi 
polgármesteri hivatalban kell benyújtani, 
vagy olyan időben postára adni, hogy az 
ajánlat a jelzett határidőig nevezett hiva­
talhoz beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok f. évi március hó 
23-án délelőtt 12 órakor a Városháza ta­
nácstermében nyilvánosan bontatnak fel, 
amely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, vállalati részletes 
feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál (rendőr­
ségi palota, III. em.. 106. sz. szobában) 
megszerezhetik.

A város fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül tekin­
tet nélkül az ajánlati árakra, szabadon 
választhasson, a kiirt munkánál többet, 
vagy kevesebbet rendelhessen, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás eredmé­
nyét kielégítőnek nem találná, újabb nyil­
vános vagy korlátolt versenytárgyalást 
tarthasson, esetleg a munka vállalatba- 
adása tekintetében másként is intézked­
hessél

Debrecen, 1929 március hó.
Városi tanács.

«»■• «a-• W* «KI- -

5446—4620—5560/929. 1.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

ÜZLETHELYISÉG BÉRBEADÁSÁRA.
A városi tanács a Csapó u. 33—35. sz. 

alatti (Iparostanonciskola) 2. sz. (Koncz 
Lajos-féle) üzlethelyiségnek 1929 április 
1-től 1932 április 30-ig terjedő időre 
leendő bérbeadására, utóajánlatok kizárá­
sával, nyilvános szóbeli árverést hirdet.

Az árverés ideje 1929 március hó 22. 
napjának délelőtt 9 órája, helye pedig a 
Városháza tanácsterme.

A kikiáltási árat is feltüntető részletes 
teltételeket Városháza I. em 35. sz. he­
lyiségben (jog- és pénzügyi ügyosztály) 
délelőtt 8-tól délután 2-ig lehet megte­
kinteni.

Debrecen, 1929 március hó 11
, Városi tanács.

BUDAPESTI
ÚRI DIVATSZALON

DEBRECENBEN
Úri szabó műhelyemet, ame lyet mindenkor 
a legjobb úri közönség kereset’ föl, áthe­
lyeztem Debr cenbe. A legigényesebb úri 
divat megrendelést vállalom és :. legtmo 
mab ) munkát szállítom. Úri szabó- 
műbél, emben szabástani'ást is \ állatok.

ROSNER i. PIAC ÖCCA 11.

Március15-én
haza érkeztem bécsi és pesti 
le gújabb nőiKALAPMODELUKKEL

Schimmer Mórné
Piac ucca “2. sz. alatt.

fcKHSros-y gybtiletet
Irgjobb nrnős^gbt n készít

NEUMANN, PÉTERFiA UCCA 19

J r*

IÉÉW1
Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztós"»!, Klstemplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek havi részletre Is készpénzáron

Csapó ucca 67. sz.

Bálint József asztalos
K'SLT' bútora it

HAVAS harisnyaház
BÁDOGOS UCCA 1

szenzációs húsvéti áras:
drb csíkos sclyennicdrág — P 2 75 j 1 pár nehéz selyem florharjsnya P 1 «S j 
pár divalkexztyti manzs«*ttával 1* 1 98 l jár cérna flormuslin hatisuyu 1 <-y

‘ ;uya — 1 * hb

P 3 £ 0 
P 4 9Ö
P 6f—

í
1 pár divalkexzty -
1 pár gyönyörű mintás fei fizokni I* 1«>() 1 pár francia tátyolharisnya

1 par Bötubarg 1° mosó selyemharisnya . .
1 par ugyanaz aííükrozve . . . . . . . . . . . . . . . . .
1 p r ,,Anitals francia mosó ^elyemharisnya
„Parisette“ Bernberg ruhaselymek is gyün\ örti mintákban, va­
lamint a tavaszi kötött áru újdonságok niár 
megérkeztek szintén szenzációs olcsó árakban.

"t-tir
• IjiiI e «i levő c óbb árb-m a F ÖLD V ÁMt

f! Hin jí féle csillárgyá ban s/erezheti be
■ 4 lánuu csillár 11- P-töl.
I SZÉCHENYI UCCA 65. SZ

ab .;•»» aa> «»** »;* «*<w ♦> •!« «b »;• «m •!-1» «3* «►

CSILLAG KALAPSZALOE-
ban eredeti külföldi modellkalapok nagy választékban a lego csóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.
»♦** €38><$» *1* €*► €BEf «>•

mmm
szármáz-

ieavjabb| 
dlvatuAlkalmi vételből

gyapjúszövetek
a tavaszi idényre nagy választékban meg 
érkeztek leszállítóit olcsó ónkban.
Féri öltönyre való szövetek mär 4 
négy) p ngő 50 (Klórért is kaphatók | 

__ __ ' posztónzletében
O m 3 ü Csapó ucca 4

mmmmmmmmmmmmmmummmmm m—mmm .äiwüi

Pi im hzai a*., bun.K ex lOigy
4> e ____

TŰZIFA
I
 hasábosán vagy felapritva porosz ko­
szán, bany^ kok»*t teb pi n vág}' haza­

szállítva |*»ö«rlc*óhb n

FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
1 Vac., l mi I«|
Telefon 1*»«

«plomtiáll z.arthov.NlUuli szántunk
SeuMrom ucc»

/.*-!

I "*7L

A család öröme egy 
elsőcamjii

MW

i

Padlólakkok
mag.is fényű, legkiválóbb vinö égben, leg­
szebb sziliekben, nagyon olcsón kaphaU k

S'ERN fesiéküzletben
Piac ucca ’O. szám Bikává szemben.

'S',v.í?V

A Koncz-féle csődtömeg í 
megvettem. Kossuth uccu üz­
letemben árusítom olcsó árban.
1 méter voá! — — —88 P
1 méter mosó miivel em 2 80 P 
1 meter mosott schiffon 110 P 
1 mtr dupiaszéles gianaűin —-90 P

Zsebkendők, vásznak, harisnyák 
nagyon olcsó ár mellett

ifj. Molnár Lukács
Kossuth ucca 2. Városhoz alatt

Családi hoz
Erős Lajos ucca 3. szám alatt 
májusi beköltözéssel

eladó.
Értekezés ügyvédemnél 

dr Csáthy, Deák Ferenc u 9.

-Avevmam maeM&MFámm
STEYER

világmárkás

KERÉKPÁROK
olcsó árért és k- dvetö feltételek melleit 

kap atók

1 Eisenbeigernél, ?q“p*

Valódi angol Mis M*ster'o (KutyAs), Colum­
bia, Dec« a gramofonok m gramofonlemezek

haii r. szIdtUzetásre is minden aramelas nslkiil
eredoti gyári áron kaphatók ;

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?
gramofonosztólyóban Dtbracen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk » mär ISO pengőtől kezdve kap-

feseók üzletünket telkeresm vetelkötelezettsóc -Ikül.

Szenzációs
o cső árak!
Női drap, szürke cipő fasarokkal 18 — P 
Női lakkcipő fasaro.vkal —• — — 18— P
Női barna schew cipő börsarok 15 — P 
Női fekete , „ , 12 - P
Férfi lakk félcipő — - - - 24 — P
Férfi barna télcipő —  20 ~ P
Férfi fekete félcipő, lakkdisz. 17 — P

Cipőáruház
Déyeníeld tér &

Bikszádi gyógyíorrásviz
mmommmmmmsmmmamnü

gyomorfájás, m-liéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !
•• -■ . - l,-*vrrw , .WSSKöTiRí"

I Sajál íiyárluumyta mosó-szarvas és nappa

5 bőrkezfyüt,
f valamint glacebőr divatkeztvfit minden szín és kivitelben nagy választékban.
8
4 tizttksftg esetén mérték szerint egy ri»$i ulet« készülne*
* üíK’liöB» Mán «!<»■•

* tezlyll-, kötszer- és orvsai mOszertáráhan DEBRECEN, Piac góca 14. szín, Saapó ucca sarok. Talcloa 11—65

A

HHSENSTEIN és VOGLER
hirdető iroda r. t. 
1929. évi 1929.

UJSÁGKATALÚGUSA
most jelent meg.

A szép kiállítású katalógus áltckinth. tö módon dolgozta fel a hazai napi és szaksajtó 
minden orgánumáról szóló fontos adatokat 6. pedig úgy a ffivárosiakét, mint a vidékieket, 
(összesen 650 sajtóterméket) és világos beosztásával nélkülözhetetlen segédkönyvévé és 

tanácsadójává válik minden hirdetőnek

Hirdető feleknek a

Haasenstein és Vogler
Hirdető iroda, i t. tJudapest, V. I Joröttya ucca 11.

készséggel bocsátja ingyen a kata ógust rendé kezésre.



1929 március 16.

fiv-pfjT»! VJ'<6
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ÁIMVI k INAK
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OLGA 1 AXAW, 
K^rfTVKEKBSKW
a / vn fi’V. - Mi.rr

,.a s..v<«A*l/ .

Párisi
magyar úriember szívesen 
töltené szabad idejét uri- 
Icányok társaságában, kik­
kel lehetőleg franciául tár­
saloghat. Leveleket „Offi- 
cier d’Academie” jeligére a 
kiadóba. 5111 c

. *6i»3fr <>•' ‘
Önállóan

dolgo u angol és francia 
szabónő nagy gyakorlattal 
ajánlkozik. Esetleg házak­
hoz is. Cím: Szűcs. Botorul 
ucca 8. szám. 5135— b

Nagyságos Asszonyomat 
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétcl- 
kcnyszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka- 
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

•■mum nwwmnw«« 
Uccai

kényelmesen berendezett 
bútorozott szoba kiadó. Két 
darab ágysodrony eladó. 
Arany János u. 21. 5137 a

Jó megjelenésű
intelligens 34 éves fiatalem­
ber, egy 2 5 év óta fennálló 
budapesti nagykereskedő­
cég beltagja, nőül venne jó 
családból való, 30 évnél 
nem idősebb izr. urileányt, 
vagy gyermektelen özvegy­
asszonyt. Komoly ajánlatok 
,,40.000” jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

7679 -b

Kapualatti
kiilönbejáratu uccai bútoro­
zott szoba előszobává! ki­
adó. Széchenyi ucca 24.

5119 a

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos ucca 36. szám. 5120 a

Különbé járatú
elegánsan bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Simonyi 
ut 13. 5133-a

Kiilönbejáratu
uccai bútorozott szoba két 
személy részére kiadó már­
cius 15-re. Miklós 26.

1783—c

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péter- 
fia 6., udvarban, jobbra.

1867 a

Kettő
világos, szép szoba, előszo­
ba, konyha, kamara, mel­
lékhelyiségek kiadók azon­
nal is vagy május 1-re. 
Erőss Lajos u. 5-b. 505-a

Kiilönbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
március 15-re kiadó. Beth­
len u. 14. Zöld ajtó bejárat.

5129—a

Kiadó
uccai bútorozott szoba. Jó 
zsef kir. h. u. 44. 5142—a

Szolid
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi házasság céljából 26 
éves önálló üzlettel ren­
delkező fiatalember. Némi 
hozomány megkivántatik. 
Komoly hölgyek leveleit 
„Páros élet” jeligével a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem. 4969—b

Kiadó
kettő szoba, előszoba, für­
dőszoba és mellékhelyisé 
gekből álló lakás május el­
sejére Teleki ucca 17. alatt, 

5127 —a

MMaumwr , .uMtaak 
Szabadmajo/ o.

kinek fia disznót őriz, je­
lentkezzen. Weise, fűszer- 
üzlet, Deák Ferenc u. 26.

1872-c

Kertészt,
szakképzettet keresek^ ki­
sebb udvar parkírozásához. 
Maróthy 22., délután.

1871 -a

Kiadó
azonnal uccai szoba, kony­
ha, fáskamara, villany, gáz. 
Kígyó ucca 12. Értekezni: 
Szent Anna 23. 1878 a

Gyermek
mellé intelligensebb háztar­
tási munkákban jártas lány 
kerestetik. Márffy tanár. 
Nagyerdei tanári lakás.

512— -a

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
B-listások, nyugdíjasok 
szép jövedék, rre tehetnek 
szert. Bővebb felviiágosi- 
tással szolgál Pátria Bizto­
sitó, Ferenc József ut 87., 
d. G. 9—1-ig. 5075 b

.a z«Eu*u»4-,-nit r-íUDdam
• ,C it'iz.si.H UT hac. 43
„oa:vmi.i kso*.< sziuism 1 
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I
 Kovács-kerékgyártó
segéd és tanuló felvétetik. 
Ifi. Varjassy, Eötvös 18.

550—c

Szabó tanulót
fizetéssel felveszek. Sztepa- 
nov, Degenfeldtér 2. sz.

7673 a

Kiadó
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara, villanyvilágítás, -- 
április 1-re. Csillag ucca 
34. Értekezni Szent Anna 
23. 1877—a

Fiatal
jobb családból való bent­
lakó mindenest felvesz ma­
gános urinő. Darabos u. 
26. 1870—b

Gazdaleányok,
özvegyasszonyok kisebb 
nagyobb hozománnyal férj 
hezrnennének. Összesről vá­
laszbélyegért bővebbet:
Kincses kisgazda, Oroshá 
v-i 4989—3

Férjhezmennének
kisebb és nagyobb hozomá­
nya leányok iparos, keres­
kedő és tisztviselőhöz. Ér­
deklődni : Ügynökségnél,
Batthyány 13., az udvar­
ban. 5097 —b

Benősülne
érettségizett izr. fiatalem­
ber jobb úri családba. Ér 
deklödni: Ügynökségnél, 
Batthyány 13., az udvar­
ban. 5096—b

Bútorozott
szoba diáknak vagy nőnek 
urinőnél kiadó. Király u. 
5.. I. e. ____ 5136—a

Kiadó
elsejére Árpádtéren modern 
egy szoba, konyha, speiz, 
villany, vízvezetékkel ellá­
tott lakás. Értekezni Vojth 
füszerkereskedőnél. Árpád­
tér.________________ 511-a

Kétablakos
bútorozott világos uccai 
szoba, kapualatti előszoba­
használattal lakásnak, ren­
delőnek vagy irodának 
azonnal kiadó. Széchényi 
ucca 17. 5140 a

Két szoba,
konyha, fáskamara disznó­
tartással április egyre ki­
adó. Oláh Károly u. 51.

1876—a

Bútorozott
udvari szoba 1—2 úriem­
ber részére elsőrangú ellá­
tással kiadó. Rákóczi 14.

1875...a

Cipőszakmában 
jártas kiszolgáló leány fel­
vétetik Tolnai Dániel cipő­
áruházában. 51 22 - -a

Magyar-német
levelező, levelezőnél, gép- és 
gyorsíró felvétetik. Gya­
korlott munkaerők jelent­
kezzenek, Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. 5126 —b

Jó munkás
I cíiiemadiasegéd felvétetik. 
I Eötvös u. 67. 1841 a
3,:mÖááP eao etaoih oih h

Kiadó
különbejáratu uccai búto­
rozott szoba előszobával, 
esetleg teljes ellátással ren­
delőnek vagy irodának is 
alkalmas. Rákóczi ucca 
24-b. 1874—a

Főzéshez
értő mindenes szakácsnő 
azonnalra felvétetik. Beth­
len u. 37. 498—a

Kifutófiut
azonnalra felvesz Katz An­
dor gépáruháza, Piac ucca 
83. 5147-a

8,000
pengő óvadékkal állást 
nyerhet vagy nagyobb ösz- 
szeggel társulhat iparválla­
lathoz. Dróth Sándor ügy­
véd. Piac u. 5. 5144 a

Autószerelőket,
lakatosokat és autószerelő 
tanulókat felvesz a Debre­
ceni Autóforgalmi Rt., Hat 
van u. 53, 5117—c

Tanulók
felvétetnek Ábrahám és 
Társánál, Kalapszalon, Csa 
pó u. 19. 7676 a

ÜGYES
embereket lapkihordónak 
felvesz fix fizetéssel a ki­
adóhivatal.

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

(JckTVSK

Házépítéshez
kölcsönö! t legelőnyöseb­
ben folyt -ltunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861 c

Bútorozott
szoba előszobával kiadó. 
Hatvan u. 16. 5063 c

Jelentkezzen
Deák Ferenc ucca 22. sz. 
alatt a házigazdánál . egy 
perfekt szakácsnő, aki vi­
cékre lakodalomba elvállal 
főzést. 7689 c

Kiadó
uj házban modern egy szo­
bás, konyhás lakás március 
15-től. Homok u. 61. 1865a

Modern
négyszobás, fürdőszobás la­
kás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4. 5124—c

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. 
Cim a kiadóban. 4792 c

Egy
szoba konyha takarításért s 
csekély lakbérért kiadó 
gyermektelen párnák már 
eins 15-re. Pesti u. 55.

7678—a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Darabos ucca 44. 5125

Tanulóleányok
felvétetnek Fülöp Etta női 
kalapszalonjában. Péterfia 
14. 5130—c

jó megjelenésű
urakat és hölgyeket rész­
letügynököknek szaksze­
rűen kioktatunk. 400—500 
pengő havi keresethez jut­
tatjuk. Értékforgalmi Bank 
debreceni fiók. Piac ucca 7.

5138—a

Megbízható
kimérőt keresek óvadékkal, 
jó forgalmú vendéglőhöz. 
H. Jónás, Szentmihályi uc- 
ca 3. 1784—c
— Kellő

! kereskedelmi képzettséggel 
bíró irodai kisasszony, ki 
gyorsírásban is képzettség­
gel bír, felvétetik. írásbeli 
ajánlatokat személyesen — 
Értékforgalmi Bank debre­
ceni fiókja. Ferenc József 
ut 7.. X. c. 5106—a

Bejáró
mindenes egész napra fel­
vétetik 15-re. — Kiss Ernő 
cukrász. Batthyány ucca 
26. 7675-a

10.000
pengőt keres nagyobb üz­
leti haszonrészesedéssel biz­
tos ingatlan fedezetre. 
„Iparvállalat” jeligére kér 
ajánlatot kiadóba. 5145—a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14 198

Cipészmunkások
állandó nőimunkára felvé­
tetnek. Fischer cipőáruház, 
Piac u. 19, 5139 a

Gyermek 
mellé intelligensebb, ház­
tartási munkákban jártas 
leány kerestetik. Márffy 
tanár, Nagyerdei tanári la­
kás. 500— a

Egy
szerény fiatalember teljes 
ellátásra felvétetik uricsa- 
ládhoz, esetleg azonnalra. 
Érdeklődni Bottó Kornél 
divatáruházában.____1879-c

Elsőrendű
házikoszt kapható: Arany 
János u. 22.  503 b

Kiadó
egy szoba, konyha, kamara 
kerttel együtt. Bozzav te­
lep. Csóka Pál ucca 23.

1843—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra. Simonffy u. 14.

Házmesternek
ntelligens fiatal gyermek 
leien házaspár ajánlkozik. 
Villába is. Cim: Szűcs, Bo­
lond ucca 8. szám. 5134

Cipőszakmában
elsőrendű szakember állást 
keres. Cim a kiadóban.

5116 a

Magánosnő
elmennék nappali teendők­
re keresztyén vagy kóser 
háztartásra, a főzést jól él­
tem. Lakásom Pesti ucca 
59., hátul az udvarban. 
Betegápolást elvállalok.

1858

Különbejáratu
bútorozott szoba március 
15-re kiadó, esetleg ellátás­
sal is. Sarok u. 12. sz.

7672 ..c

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4961-c

Különbé iáratu
bútorozott szoba állandó 
férfilakó részére 15-re ki­
adó. Simonyi ut 9. sz. 494-c

TISZTA SZOBÁT 
keresek elsejére. Nappal 
alig vagyok otthon. Előny­
ben részesítem, aki ruhái­
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 

S 1 o 1 i d” jelige alatt.

Pénzbeszedők
és nők fixfizetéssel és ma­
gos jutalékkal azonnali be­
lépésre felvétetnek. Nyug­
díjasok előnyben részesül­
nek. Phönix Életbiztosító, 
Simonffy u. 1-a. 5098 a

Eladó házak:

Három szobás
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cím 
a Merinó posztóüzletben.

4947—c

Bejárónő
délelőttre felvétetik. Érte­
kezni lehet Csillag u. 71., 
Katz Lipótnál. 5090—a

Teljesen
tökéletes gépíró hölgy Je­
lentkezhet. Debrecen cs VI- 

I déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalhuma, Debrecen — 
Szent Anna u. 6. sz.

Egy
háromszobás uccai lakás áp­
rilis 1-re kiadó Hatvan u. 
64. szám alatt. Ugyanott 
egy mübelybelviség és cgv 
egyszobás lakás március 
15-re átadó. Értekezni az 
udvarban Unsdorfernél.

4855 c

Két szoba,
konyha, előszobás lakást 
keres belterületen gyermek­
telen házaspár. Orbán Ig­
nác. Zugó u. 3. 4945 c

Két
szoba, konyhás lakást kere­
sek május 1-ére Piac ucca 
közelében. Címet a Meinl- 
üzletbe kérek. Piac u. 59.

5092—a

Lakáscsere!
Fo uccai 4 szobás komfor­
tos lakást elcserélem föld­
szintes uccai 2 szobás la­
kással Hatvan u 72 501 -a

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szén eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak ad iák le címüket a ki­
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, iigves, megfelelő is­
meretséggel rendelkező
egyéneknek. 4874—c

Tanulóleányt
felvesz „Bözsi" kalapsza- 

: Ion, Széchenyi u. 3. 5082-a

Ügyes
tanuló és kézileányt felve 
szék. Réday Piri nöiszabó 
Csillag ucca 37. sz. 1857-a

Jó meg jelenésű 
urakat és hölgyeket nagy 
kereseti lehetőséggel eset­
leg fix-szel alkalmazunk.

1 Volt kereskedők, iparosok 
; előnyben. Phönix Életbiz­
tosító Társaság, Simonffy 
u. 1. Jelentkezés Gcrő ve- 
zértitkárnál. 473—-a

Állandó mellékjövedelem
nagy ismeretséggel rendel­
kező urak és hölgyek ré­
szére. Ajánlatokat ..Igyek­
vő” jeligére a kiadóba ké­
rek. 5065 c

Kazinczy ucca 4. számú és 
Homokkertben 1 szoba, 
konyha, atb. 164 négyszög­
öl telekkel eladó. 1800 
pengő, fele teher.

Aisójózsán pedig az állo­
más mellett ház 700 négy­
szögöl telekkel 7000 pengő, 
ugyanott föld, tanyás, 18 
hold 11.000 pengő.

Ház eladó 1200 négy­
szögöl földdel, Hatvan uc­
cai kertben, Gyepűsor 43. 
alatt.

Föld eladó Tégláskert­
ben, 2200 négyszögöl, Tán­
cos István uréké és bérbe­
adó föld 280, 1200 és 3000 
holdas. Föklhiteliroda, Hu­
nyadi ucca 8. A Pénzes 
Imre urék Bihari telepf 
Csorba Lajos ucca 4. szá­
mú házát a Pataky iroda 
adhatja el olcsón és min­
den áron el is adom. Pa­
taky, Hunyadi 8. 1839—a

Feles
művelésre kiadó jó karban 
levő 2 katasztrális hold 
szőlő Homokkertben. Érte­
kezhetni Dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10 5099—b

Olcsón
eladó Wesselényi ucca 93. 
nagytelkü ház. Ügynököt 
díjazok. 5103—-a

300 négyszögöl
szőlő házhelynek eladó. 
Szabó Kálmán u. 45. 499-a

Mindenes
jó fözőnőt tizenötödikére 
felveszek. Jelentkezni a 
délelőtti órákban. Sámsoni 
ut 3. sz. 1770—c

Mészüzletben
jártas óvadékkepes kimérő 
asszony felvétetik. Cim 
kiadóban. 5077-c

Mindenes,
ki főzésnél segédkezik már­
cius 15-re felvétetik. Zöld 

’fa ucca 1 5 5041 I

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke 
resetre kínálkozik alka 
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas" jeligére a lap ki­
adójába 5066 c

Csapókertben
Jánosi ucca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel el­
adó. Batthyány ucca 14. sz. 
alatti ügyvédi irodában.

496 c

Villatelkek
Komlóssy ut elején szőlő, 
gyümölcsössel eladó. Ne­
mes Dezső László. Kossuth 
16. 1848--a

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni • 
Hadházi ucca 26-a. kerté­
szet. 460 c
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Családi ház
jókarban levő, eladó. Ilon* 
véd u. 9-i. sz. 1868—b

Nyirábrányban 
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó, 3 hold szőlő, 2 szo­
bás lakással, istállóval el­
adó. Hegedűs Béla, Tímár 
u. 5. 50 7 - c

Trafikot
vezetésre kereseké Honvéd 
u. 9-1. 509—b
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Eladó ház
Hatvan ucca 64. szám alatt, 
azonnal beköltözhető.

5121 -a

Eladó ház
Józsa községben 604 négy­
szögöles házas belsőség, 
kovácsmühellyel, közel az 
országuthoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kéltségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. I. la­
kás, délután fél 5—6-ig.

5055—c

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Waldmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

Régi
ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek. 
Mester u. 12. 4977—c

F-«y,
esetleg 1 HP erős váltó­
áramú villamos motort ve- 
űrünk. Debreceni Független
Újság
u. 49.

kiadóhivatala, Piac

ágy éjjeli
Eladó

sodronnyal, 
szekrény, 2 ruhaszekrény s 
boroshordók. Honvéd u. 9-1. 
Lisztüzlet. 509b

Bútorok,
férfi felöltök, ruhák, ci­
pők eladók. Péterfia 6., ud­
varban jobbra. 1866—a

Elköltözés
miatt eladó bútorok, 
szekrény, szőnyeg, 
gönytartó, konyhaberende- 
zés. Tímár ucca 50. 1760-b

jég­
fii K-

Autót. motorkerékpárt, 
traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye. 
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420c

2 éves
gyökeres, szépen fejlett 
olasz Rizling vessző eladó. 
Hegedűs Béla, Tímár u. 5.

508—c

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, 
közgyámnál. 491—0

Modern
villa alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cím a 
kiadóban. 465—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c

Ötvenhathold
tanyásbirtok búzaterméssel 
Biharmegyében eladó. Ne­
mes Dezső László, Kossuth 
16. 1847—a

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás 
családi házam eladom, eset­
leg bérbeadóm. Értekezés: 
Benkő főügyésznél, várme 
gyeházán. 1836—<

([XxlUbdL
Üzlethelyiség

Csapó ucca 41. alatt aná 
jusra kiadó. Értekezni tu­
lajdonossal, Szent Anna 7.

5150—c

Szép
fényezett hálószobabutor 
eladó. József kir. herceg u. 
44. 504—a

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nynak, legolcsóbb árban 
". érezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7. — Női 
nappa keztyük, párja P
8. Női nappa csatlós kez­
tyük párja P 9. Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyli, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyii párja P 8.— 
Férfi nappa keztyii párja P
9. — Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10.— Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. — Férfi valódi szarvas-
börkeztyü párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyiiket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Kalapok
olcsón beszeerzhetók, gyors 
átalakítás: ügyes kézilányt 
felveszek. Cserepes ucca 16.

1859-c

Egészen
tij rőfösiizlet berendezés ol­
csón eladó. Megtudható: 
iíj. Molnár Lukács üzleté­
ben. Kossuth u. 2. 1863-c

Karteien
kívül álló hazai szén, szoba- 
fűtésre kiválóan alkalmas, 
P 2.30 hazaszállítva. 
Östreichernél, Garai ucca 
15. 5103...a

Deszkaraktárnak,
faraktárnak, mészraktárnak 
építési anyagraktárnak ki­
adó vámospércsi utón leg­
forgalmasabb helyen levő 
házam udvara. Konkuren­
cia nincs. Értekezni Voith 
füszerkereskedövel, Árpád­
tér. 510—a

Kézimunka
újdonságok állandóan ér­
keznek. Molnár Lipót kézi­
munka és szőnyegüzlet, 
Piac ucca 40. 5078 a

Babits ünnepen
a művész-szobában idegen 
kabátzsebbe tettem pénz­
tárcában húsz pengőt és fél 
bőrkeztyüt. A szives meg­
találó adia át Hajó u. 8.

506 b

Favágógép
magánjáró, fűrésszel, baltá­
val, 8 HP, motor eladó. 
Gyöngyvirág ucca 10. sz.

5101—a

Állandó
helyre mosni ajánlkozom, 
hetenként egyszer. Basa 
Imréné, Létai ut 12. 1873-a

Borotválna
20 f., hajvágás 30 f,, fa­
zonra 40 f., bubi és habi 
hajvágás 40 f. Miklós ucca 
53., Toma. 5088- a

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Egy
zongora eladó. Teleki u. 11.

5081—a

Fédercs
talyiga jókarban, egy lóra 
szerszám eladó. Eötvös u. 
35. 1856—a

való 2 
krumpli eladó 
Nyomtató 22.

Étkezésre 
vagon Voltman

Érdeklődni: 
5123-c

„Johnston”
világhírű aratógépek és fü- 
kaszálógépek kaphatók Ré­
vész Simonnál, Debrecen, 
Hunyadi u. 21. 7674—a

Székek
eladók, vas főző konyha, 
márványasztalok, sezlonok. 
2 fél rézágy igen olcsón el­
adók. Hatvan ucca 22. sz.

502—a

Értékes
ebédlő, függőlámpa, cilin­
dergép, ingaóra, üvegezett 
árubódé, női íróasztal na­
gyon olcsón eladó. Széche­
nyi 6. Kleinnál. 5143... b

Jó karban
levő kitűnő márkájú zon­
gora eladó. Miklós u. 4., 
keresztépület. 5149—-a

Abrilct
és egy szalagfűrész eladó.

5128—c

Modellkalapok

Eladó
egy gramofon. Erzsébet u. 
2. Cipészmiihely. 5076—a

Tüdőshurka,
friss virslii, szalámi és kol­
bászáruk legolcsóbban Pa- 
neth-bodegában. Piac u. 19.

5109—c

Madeira és richeliő 
hímzést vállalok jutányos 
árban. Varga ucca 12. sz. 
Emelet. 1853—c

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2, 5061—c

Keresek
május hó elsőjére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Bechert, Piac 38. 4918—c

Uccai
két szoba, balkonos lakás, 
irodának vagy garzon la­
kásnak azonnal kiadó. Csa­
pó u. 10. szám. Megte­
kinthető délután 2 óráig.

820

KIADÓ
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, — 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. - 
Cim a kiadóban. 4792—c

Cementtapok,
betoncsövek, —- kutgyiiriik 
Ivgiiicsöbbtís beazeretáietck 
Lukács Vilmos és Testvére 
c etuien tár agyár álban, Deb- 
i«cen, Hat ven ucc-s 15 961

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
jellemzik a budapesti KO- 
VALD vegytisztitógyárat. 
Debreceni gyűjtőhely: Si-
monffy ucca 7. 5052

Kerékpárolt
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon : 
663. " 317

kérjük tehát, hogv vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szom I at dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba Ne 
felejtse el, h ‘gy az apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és o'daialak ba tördelni, 
ami sok időt és nagv figyelmet igénylő munka

Reáliskola
ucca 6. szám egy uccai szo­
ba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel április el­
sejére kiadó. 4954—c

Vendéglő,
korosma, füszerüzlet laká­
sokkal, most építendő űz- 
letház. ,i i város legfor­
galmasabb pontján kiadó. 
Értekemi Széshenyi ucca 

4781—c2.

Kiadó
egy nagy üzlethelyiség bár­
mily célra. Széchenyi u. 57.

470—c

Jóforgalmu
pékség kedvező feltételek 
mellett szakembernek bérbe 
adó. Petrótelepi Henegrma- 
lom, Püspökladány. 1852-b

Mezei
vasutat, u. m. 2 darab bil­
lenő kocsit és 200- -500 m. 
sínpárt, használtat, jó álla­
potban megvételre keres a 
városi szennyvíztisztító te­
lep. írásbeli ajánlatok De­
genfeld tér 5. sz. alá, a vá­
rosgazda hivatalba külden­
dők. Telefon 2-97. hívandó.

nagy választékban, alakitá- 41. Alakítás

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca

Péterfia
u. 2. számú házban ápr. 
hó elsejére kiadó kettő szo­
ba, előszoba, konyha, ka­
mara és mellékhelyiségek­
ből álló lakás. Értekezni le­
het dr. Nagy Samu ügyvéd 
irodájában, délután 3 és 6 
óra közötti időben. Péterfia 
u. 2. 429—c

Telefonokat,
motorokat, m»gnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
legmegbizhatóbban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Gépazsurt,
endlizést. gombáthuzást: 
Fenyő Sándorné fehérnemű 
és iparművészeti szalonjá­
ban, Piac ucca 26-b. 4783-c

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Flivészkert u. 14. 320-c

Csillárjait
nem kell sidoloznla, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkele*, eziistöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

3 P. Tanuló­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta női kalapszalon, Pé­
terfia 14. 5131—-b

Rézágy 
helyszűke miatt eladó. Bö­
szörményi ut 14. Megte­
kinthető 12—5-ig. 463-c

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Ugcrkn,
ecetes és vizes, 3—5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gvárban, Darabos u. 20. Te­
lefon 8-68. 268

Anyaszéna
kb. 120 q 3 részletben is 
nagycseréi tanyámon eladó. 
Bakóczi Gábor. 474- c

Állami
répamag, lucernamag, tavi 
szí árpa, bükkönyv, >t i 

legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó 15.

1134—b

leányt fölveszek.

Eladó
egy darab Suttleworth né­
gyes huzatos cséplögarni- 
tura felszereléssel á 80 mm. 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Szobatárs
kerestetik IIE oszt. izr. ke­
reskedelmis iához. Bethlen
15. Keresztépület. 5132-a

Burgonyát
zúzva és nyersen válogatva 
minden mennyiségben ház­
hoz szállítok. Péterfia 8., 
Zuzóüzem. 5093—c

Szép
tavaszi kabát mellénnyel 
eladó. Iskola ucca 8.

1844- a

F riss
kóser vaj mindennap kap­
ható. Hatvan u. 28. Özv. 
Zoldán Jenőné. 5110—b

Chemárd
traktor kifogástalanul 
üzemképes állapotban, hoz­
závaló két pótkocsival el­
eié Megtekinthető: Vu
kán Autó Szaküzlet, Nyir 
egyháza. Zrínyi Ilona u. 9.

355

Elsejére
kettő szoba és konyha ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 4.

1798-c

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac v 
ca ".9., 11-ik udvar.

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29. 363

Kiadó
istálló, padlás és kamarával, 
lózsef kir. herceg u. 44.

5144 -b

BORBÉLYOKNÁL 
vagy bármely szakmabeli 
kereskedőknél jól beveze­
tett akvizitőrök nagyszerű 
mellékkeresetre tehetnek 
szert. — Címeket „Állandó 
mellékjövedelem” jelige 
alatt a látogatott szakma 
megnevezésével a kiadóba 
adandók be. 768

Fodor Lili
kalapszalonjában (Piac uc­
ca 58.) legszebb modeller:. 
Átalakítások legolcsóbban.

5115—v

Autó
személyfuvarozást a legol­
csóbban eszközöl Vígkedvű 
Mihály u. 10. Telefon 9.47.

5146-a

Hócipőket,
sárclpftkel Icgtökíleteseb 
ben javít Orbán, Piac u. 9. 
kapu alatt. 1343

Homokot
építkezéshez köbméteres 
szekerekkel három pen­
gőért házhoz szállítok. 
Megrendelhető telefonon: 
10-72, naponta délelőtt.

1869 a

Művészi plissirozás 
Egy aljpli sá P 2.80 KO- 
VALD kelmefestő, vegy­
tisztító és gőzmosógyár 
gyűjtőhelye. Simonffy uc­
ca 7. 5148 b

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet 
Mester u. 12. 4847—c

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kittinő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legjobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz, 
Oesterreich. Klostcrwies- 
gasse 34. 340

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—c

Kiadó
Csokonai u. 30. sz. egész 
ház. Két nagy üzlethelyi­
ség kiadó. Mindkettőre ér­
tekezni Király u. 5., ház­
mester. 464—c

Keresek
megvételre üzemképes álla­
potban benzin vagy nyers­
olajmotor favágógépet kör­
fűrész és hasitó baltával 
egybe szerelve. Ajánlatot: 
H. P. és ár megjelöléssel a 
kiadóhivatal továbbit: ,,Fa- 
megmunkáló” jeligére.

7692 a

Szerszámfák
és culápnak való akácfa­
rönkök kaphatók Maróthy 
György u. 22. Megtekint­
hető délután 3—5-ig. 1851a
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Hasábos tt 
egyik debrece 
körzetének cs 
ciusi emlékűn 
között Hadhi 
Vásáry Istvái 
teltek látogat: 
vendég egy-ej 
zott március 
ban az ünnep 
ispán űré, o 
maznak, amel 
tanak ki e v 
polgárából, a 
más utón sze 
ségespárt ve;

A főispán 
lesen fejtege: 
fejtegetéseim 
azt, hogy M 
cia uralkodil 
állapítást az 
arra alapozt; 
és közéleti rr 
mazásu egyé 
részt abból r 
összes polgá 
vannak. A f 
állapítások 
minden mási 
a jelenleg 
nem egyéb 

Mi a legt 
tudomásul n 
gár politika 
csak fokozó 
megyének é 
mányt repn 
ponense kö; 
De a főispá 
tanúsított 
arra minket 
ra a nyilvá 
amelyek a < 
sébe belecsi 
mintha a m 
tikus ment: 
hogy a den 
hatna az a 
Oroszorszá: 
világrész v 
lentétben o 
kötött, aho' 
a választók 
Tagadjuk i 
szén egy d 
kothat és i 
olyan jogfc 
numerus < 
mokrácia n 
nálatát att 
büntetésről 
magyar tői 
vájjon az c 
let nélkül 1 
vánul meg 
olyan gazd 
a kisegzisz 
ugyanakkc 
lek vígan 
Avagy der 
például az 
sére alig 
ugyanekkc 
vásárolnak 
Hungaricu 

Ezer és 
fel akkor, 
ról folyik 
sok millió 
másként k 
az egység 
leghevesel 
az egvsés 
áll. az


